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Понятие неопределенного интеграла 
     С помощью дифференцирования можно, например, зная закон движе-

ния тела, найти его мгновенную скорость в любой момент времени. Часто 

возникает необходимость в решении обратной задачи: зная скорость пря-

молинейно движущегося тела в каждый момент времени, найти закон дви-

жения тела. Эта и аналогичные ей задачи решаются с помощью операции 

интегрирования. 

      Интегральное исчисление, одно из основных направлений математиче-

ского анализа, решает задачу нахождения функции по ее производной  

(или дифференциалу).  

     Функция )(xF  называется первообразной функции )(xf  на некотором 

промежутке Х, если для любого Xx∈  функция )(xF  дифференцируема и 

выполняется равенство )()( xfxF =′ .    

     Множество всех первообразных функций CxF +)(  для функции )(xf  

называется неопределенным интегралом от )(xf  и обозначается симво-

лом ∫ dxxf )( . Таким образом:  

.)()( CxFdxxf +=∫  

     Операция нахождения первообразной, или неопределенного интеграла 

по заданной функции, называется интегрированием. Интегрирование явля-

ется операцией, обратной дифференцированию. Для проверки правильно-

сти выполнения интегрирования нужно продифференцировать результат и  

получить подынтегральную функцию.  

     Для всякой ли функции существует неопределенный интеграл?  

     Достаточное условие существования неопределенного интеграла сфор-

мулировано в следующей  теореме интегрального исчисления. 

      Теорема. Всякая непрерывная на промежутке Х функция )(xf  имеет 

на этом промежутке первообразную, а следовательно, и неопределенный 

интеграл. 
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     Отметим ряд свойств, вытекающих из определения неопределенного 

интеграла: 

 1. ( ) ( ) .)()(),()( dxxfdxxfdxfdxxf ==
′

∫∫    

 2. ∫ ∫= .)()( dxxfadxxaf   

 3. ∫ ∫ ∫±=± .)()()()( dxxgdxxfdxxgdxxf  

      4. Инвариантность формулы интегрирования. Если  

CxFdxxf +=∫ )()( , то и CuFduuf +=∫ )()( , где  )(xu ϕ=  – произвольная 

функция, имеющая непрерывную производную. 

     Следствие. Если  CxFdxxf +=∫ )()( , то ∫ ++=+ CbkxF
k

dxbkxf )(1)( . 

     Основные методы интегрирования. 

     а) метод замены переменной (подстановки); 

     б) метод разложения на слагаемые (или метод неопределенных коэффи-

циентов); 

     в) метод интегрирования по частям. 

 

Таблица  основных  интегралов 

 

1. ( );1
1

1

∫ −≠+
+

=
+

α
α

α
α    Cxdxx   

при α = 0 имеем ∫ += .Cxdx  

2. ( )∫ ≠+= .0ln xCx
x

dx     

3. ( ).1,
ln

≠<+=∫ aaC
x

adxa
x

x   0     

4. .Cedxe xx +=∫   

5. ∫ +−= .cossin Cxxdx  

6. ∫ += .sincos Cxxdx  

7. ∫ 





 +≠+= .

2cos 2
nxCtgx

x
dx ππ    

8. ( )∫ ≠+−= .
sin 2

nxCctgx
x

dx π    

9. ( )∫ <+=
−

.arcsin
22

axC
a
x

xa
dx  

 

10. ∫ +=
+

   .1
22

C
a
xarctg

axa
dx  

11. ∫ += .Cchxshxdx  

12. ∫ += .Cshxchxdx  
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     Приведем еще несколько наиболее часто встречающихся интегралов, 

получаемых из основных. 

13. ∫ += .
2

ln
sin

Cxtg
x

dx  

14. ∫ +





 += .

42
ln

cos
Cxtg

x
dx π  

15. .cosln Cxtgxdx +−=∫  

16. .sinln Cxctgxdx +=∫  

17. ∫ +
+
−

=
−

.ln
2
1

22
C

ax
ax

aax
dx  

18. .ln 22

22
Caxx

ax
dx

+±+=
±

∫  

 

      Из основных правил дифференцирования следует, что производная 

произвольной элементарной функции является функция элементарная. Об-

ратное утверждение, вообще говоря, неверно. Интегралы от некоторых 

элементарных функций не являются элементарными функциями. Укажем 

некоторые из них. 

 

1. ∫ − dxe x 2

   –  интеграл Пуассона; 

2. 
( )
( ) 





∫
∫

dxx

dxx
2

2

cos

,sin
  –  интегралы Френеля; 

3. ∫ x
dx

ln
  –  интегральный логарифм; 

4. ∫ dx
x

xsin   –  интегральный синус; 

5. ∫ dx
x

xcos   –  интегральный косинус. 

 

Приведенные выше интегралы играют большую роль  в прикладных 

науках. Поэтому существуют и  достаточно хорошо разработанный аппа-

рат приближенных формул с использованием элементарных функций, и 

методы приближенных расчетов, позволяющие с любой степенью точно-

сти оценить и вычислить «неберущиеся» интегралы.   
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Метод непосредственного интегрирования 
          Найти определенные интегралы, пользуясь таблицей интегралов и их 

свойствами. 

     Пример 1. dx
x

xx
∫

−
3

34 35 . 

     Решение. Представим  подынтегральную функцию в виде разности двух 

дробей. Затем проинтегрируем каждую из получившихся дробей по фор-

муле 1 таблицы интегралов: 

C
x

xdxxx
x

xx
++=







 −=
−

∫ ∫
− 6

2
53535 22

3

3

34

. 

      Пример 2. ∫ + dxx4 3)37( . 

     Решение. Воспользуемся свойством (4) неопределенных интегралов 

∫ ++=+ CbkxF
k

dxbkxf )(1)( : 

∫ ∫ ++=+
+

⋅=+=+ CxCxdxxdxx 4
74

7

4
3

4 3 )37(
21
4

4
7

)37(
3
1)37()37( . 

     Пример 3. ∫ + x
dx

911
. 

     Решение. Согласно формулам (2) таблицы интегралов и свойству (4) 

имеем: ∫ ++=
+

Cx
x

dx 911ln
9
1

911
. 

     Пример 4.  ∫ − dxx)5.08.0sin( . 

     Решение. Зная, что ∫ +−= Cxxdx cossin ,  получим: 

.)5,08,0cos(2)5,08,0cos(
5,0

1)5,08,0sin( CxCxdxx +−−=+−−=−∫  

     Пример 5.  dxe
x

∫
+5

2
3

. 

     Решение. Зная, что ∫ += Cedxe xx , получим: Cedxe
xx

+=
++

∫
5

2
3

5
2
3

3
2 . 
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     Пример 6. ∫ + 25 2x
dx . 

     Решение. Приведем интеграл к виду (15), для чего сначала вынесем 

множитель 5 из знаменателя дроби: 

.
2
5

10
1

2
5

2
5

5
1

5
2

5
2

1
5
1

5
25

1

5
2525 2

2
2

2

CxarctgCxarctg

Cxarctg

x

dx

x

dx
x

dx

+=+⋅=

=+⋅=









+

=






 +

=
+∫ ∫ ∫

 

     Пример 7. Приведем интеграл к табличному виду : 

.
211
211ln

114
1

11
2
11
2

ln
114

1

11
2
11
2

ln

11
22

1
11
1

11
211

1

11
411411 2

22
2

C
x
xC

x

x

C
x

x

x

dx

x

dx
x
dx

+
+
−

=+
+

−
=

=+
+

−
⋅=








−

=






 −

=
− ∫ ∫∫

 

      

Метод замены переменной (подстановки) 
 

     Замена переменной в неопределенном интеграле производится с помо-

щью подстановки )(tx ϕ= , где  )(tϕ  – монотонная, непрерывно дифферен-

цируемая функция от новой переменной t. Формула замены переменной 

имеет вид:  

[ ] .)()()( dtttfdxxf ϕϕ ′⋅= ∫∫  

     Пример 8. ∫
+ 238

3
x

xdx .     

     Решение. Применим метод постановки: 
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.38

1
2
12

1
2
1

2
1

2
13

,6
,38

38
3

2

1
2
1

2
1

2

2

Cx

CuCuduu
u

du

duxdx

xdxdu
ux

x
xdx

++=

=+=+
+−

⋅===

=

=
=+

=
+

∫ ∫∫
+−

−

 

     Пример 9.  ∫ −− )2(ln)2( 5 xx
dx .  

     Решение.  

.
)2(ln4

1
4
1

4
2

,)2ln(

)2(ln)2(

44

4
5

55

C
x

C
u

Cuduu
u
du

x
dxdu

ux

xx
dx

+
−

=+

=+=−=−=

−
=

=−
=

−− ∫ ∫∫
−

−

 

     Пример 10. ∫
x

xdx
5cos

5sin
6

. 

     Решение.  

.5cos
5
7

5
7

1
7
65

1
5
1

5
15sin

,5sin5
,5cos

5cos
5sin

77
1

17
6

7
6

6

CxCu

Cuduu

duxdx

xdxdu
ux

x
xdx

+−=+−=

=+
+−

⋅−=−

−=

−=
=

= ∫∫
+−

−

 

     Пример 11.  ∫ −3

4

5

2
xe

dxx . 

     Решение. 

∫ ∫∫ +−=+−=−=

−=

−=

=−

== −−

−
.

5
2

5
2

5
2

5
1

,5
,3

22 55

5

3

4

4

5

43

3

4

CeCedue

dudxx

dxxdu
ux

dxxe
e

dxx xuux

x
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      Иногда процесс замены переменной можно иначе назвать подведением 

функции под знак дифференциала и оформить решение так: 

∫ ∫∫ +−=−−== −−−

−
.

5
2)3(

5
222 555

5

35343

3

4

Cexdedxxe
e

dxx xxx

x
 

 

     Пример 12. ∫ − dxxx5 32 )7( . 

     Решение. См. решение примера 11. Аналогично имеем: 

.)7(
16
5)7(

16
5

1
5
3

)7(
2
1)7()7(

2
1)7(

5 825
8

2

1
5
3

2
25

3
25 32

CxCx

Cxxdxdxxx

+−=+−

=+
+

−
⋅=−−=− ∫∫

+

      

 

     Пример 13.  ∫
− 23 4 6418arccos xx

dx . 

     Решение. Зная, что 
2641

8)8(arccos
x

dxxd
−

= , имеем:    

.
8arccos8

3)8(arccos
8
3

1
3
4

)8(arccos
8
1

)8(arccos)8(arccos
8
1

6418arccos

3
3
11

3
4

3
4

23 4

C
x

CxCx

Cxdx
xx

dx

+=+=+
+−

⋅−

=+=−=
−

−
+−

−

∫∫

 

     Пример 14. ∫ xxctg
dx

23 sin
. 

     Решение. Замечая, что 
x

dxctgxd 2sin
)( −= , имеем: 

.
2

1)(
2
1

13
)()()(

sin

2
2

13
3

23

C
xctg

Cctgx

Cctgxctgxdctgx
xxctg

dx

+=+=

=+
+−

−=−=

−

+−
−∫∫
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      Пример 15. ∫
+

+ dx
x
x

7
53

2
. 

     Решение. Разобьем данный интеграл на сумму двух:  

∫∫ ++=++⋅=
+

+
=

+
CxCx

x
xddx

x
x 7372

2
3

7
)7(

2
3

7
3 22

2

2

2
, 

∫ ∫ +++=
+

=
+

Cxx
x
dx

x
dx 7ln5

7
5

7
5 2

22
, тогда 

∫ +++++=
+

+ Cxxxdx
x
x 7ln573

7
53 22

2
. 

 

Метод интегрирования по частям 
      Формула интегрирования по частям имеет вид: 

∫∫ −= vduuvvud . 

     Для успешного применения этого метода целесообразно пользоваться 

следующими общими указаниями: 

     а) подынтегральное выражение разбить на два множителя: u  и dv  (мно-

житель dv  обязательно содержит dx ); 

     б) множитель dv  выбрать так, чтобы по нему можно была найти перво-

образную v ; 

     в) интеграл ∫ vdu должен получиться проще, чем данный интеграл. 

     Методом интегрирования по частям находят интегралы вида 

∫ ∫ ∫ ∫ ∫ arctgxdxxPxdxxPexPxdxxPxdxxP x )(,ln)(,)(,cos)(,sin)(         α и дру-

гие, где −)(xP многочлен. 

      

     Пример 16.  ∫ − xdxx 2cos)31( . 

     Решение. Применим формулу интегрирования по частям. Пусть  

.2sin
2
1,3

,2cos,31

xvdxdu

xdxdvxu

=−=

=−=
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Тогда 

.2cos
4
32sin)31(

2
12sin

2
32sin)31(

2
1

2sin
2
32sin)31(

2
12cos)31(

Cxxxxdxxx

xdxxxxdxx

+−−=+−=

=





−−−=−

∫

∫∫
 

      Пример 17.  ∫ − xdxx ln)1( 2 . 

     Решение. Применяя формулу интегрирования по частям, имеем: 

∫ − xdxx ln)1( 2 = 
,1
,ln

x
du

xu

=

=
   

∫ ∫∫ −=−=−=

−=

xxdxdxxdxxv

dxxdv

322

2

3
1)1(

,)1(
= 

.
9
1ln

3
1

3
1ln

3
1

1
3
1ln

3
1

3
1ln

3
1

3323

2333

∫ ∫

∫∫

++−





 −=+−






 −=

=





 −−






 −=






 −−






 −=

Cxxxxxdxdxxxxx

dxxxxx
x

dxxxxxx
 

 

      Пример 18.  ∫ −− dxex x)6( 2 . 

     Решение. Применим формулу интегрирования по частям. 

Положим:  
,2

),6( 2

xdu
xu

=
−=

   
x

x

ev
dxedv

−

−

−=

=
. 

Тогда  ∫∫ −+−−=− −−− dxxeexdxex xxx )62()6()6( 22 . 

К последнему интегралу снова применим метод интегрирования по частям. 

Обозначим: 
,2

,62
dxdu

xu
=

−=
   

x

x

ev
dxedv

−

−

−=

= ,
. 

Тогда 

.2)62(
)(2)62(2)62()62(

Ceex
Ceexdxeexdxxe

xx

xxxxx

+−−−=

=+−+−−=+−−=−
−−

−−−−− ∫∫  

Следовательно: 

.)44()2626(

2)62()6()6(
22

22

CexxCexxx

Ceexexxdxexx
xx

xxxx

+−+=++−+−−=

=+−−−−−=−
−−

−−−−∫  
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          Пример 19. ∫ x
xdx

4sin2 . 

     Решение. Применим формулу интегрирования по частям. 

Положим:  
,

,
dxdu

xu
=
=

   

∫ −==

=

xctgdx
x

v

dx
x

dv

4
4
1

4sin
1

,
4sin

1

2

2

. 

Тогда 

.4sinln
16
14

4
1

4sin
)4(sin

16
14

4
1

4sin
4cos

4
14

4
14

4
14

4
1

4sin 2

Cxxxctg
x
xdxxctg

dx
x
xxxctgxdxctgxxctg

x
xdx

++−=+−

=+−=+−=

∫

∫∫∫
 

          Пример 20. ∫ xdxex 5cos . 

     Решение. Интеграл называют приводящимся к самому себе. Применяют 

метод интегрирования по частям. 

Положим: 

,
,
x

x

edu
eu
=

=
   

xv

xdxdv

5sin
5
1

,5cos

=

=
 

Тогда ∫∫ −= xdxexexdxe xxx 5sin
5
15sin

5
15cos . 

     К последнему интегралу вновь применим метод интегрирования по час-

тям:  

,
,
x

x

edu
eu
=

=
   

xv

xdxdv

5cos
5
1

,5sin

−=

=
,  

Тогда   ∫ ∫+−= xdxexexdxe xxx 5cos
5
15cos

5
15sin . 

Следовательно:  ∫∫ −+= xdxexexexdxe xxxx 5cos
25
15cos

25
15sin

5
15cos , 

откуда   Cxxexdxe xx ++=∫ )5cos
5
15(sin

26
55cos

25
26 . 
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           Разделив обе части последнего равенства на 
25
26 , получим искомый  

интеграл:  

Cxxexdxe xx ++=∫ )5cos
5
15(sin

676
1255cos . 

 

Интегрирование функций, содержащих 

                           квадратный трехчлен в знаменателе 

     Интегралы вида ∫ ++ cbxax
dx

2  или ∫
++ cbxax

dx
2

 находятся путем вы-

деления полного квадрата из квадратного трехчлена, стоящего в знамена-

теле. В результате получаются табличные интегралы вида  ∫ + 22 au
du , 

∫ − 22 au
du  или, соответственно ∫

+ 22 au
du , ∫

− 22 au
du . 

      

     Пример 21.  ∫ +− 9164 2 xx
dx . 

     Решение. Выделим из квадратного трехчлена полный квадрат: 

.
4
7)2(4

4
94)422(4

4
9449164 2222





 −−=



 +−+⋅−=






 +−=+− xxxxxxx  

     Таким образом, искомый интеграл сводится к табличному: 

.
742
742ln

74
1

2
7)2(

2
7)2(

ln

2
72

1
4
1

2
7)2(

)2(
4
1

4
7)2(49164 2

2
2

2

C
x
xC

x

x

x

xd

x

dx
xx

dx

+
+−
−−

=+
+−

−−
⋅

=









−−

−
=





 −−

=
+− ∫∫∫
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      Пример 22.  ∫ −− 92550 2xx
dx . 

      Решение. Выделим из квадратного трехчлена полный квадрат: 

.
25
16)1(25

25
91)112(25)

25
92(2592550

2

222





 −−−=

=



 +−+⋅⋅−−=+−−=−−

x

xxxxxx
 

Следовательно: 

.
4

)1(5arcsin
5
1

)1(
25
16

)1(
5
1

)1(
25
162592550 22

2

Cx

x

xd

x

dx
xx

dx

+
−

=

=
−−

−
=





 −−

=
−−

∫∫∫
 

      

      Для нахождения интегралов вида ∫ ++
+

cbxax
BAx

2
 или ∫

++

+

cbxax
bAx

2
 

следует выделить в числителе дроби производную знаменателя и разло-

жить полученный интеграл на сумму двух интегралов: первый из них сво-

дится к виду ∫ = u
u
du ln  или соответственно ∫ = u

u
du 2 ,  а второй – это 

интеграл, рассмотренный выше.   

       

     Пример 23. ∫ +−
− dx
xx

x
134

16
2

. 

     Решение. Выделяя в числителе производную квадратного трехчлена, 

стоящего в знаменателе, получим: 11)42(316 +−=− xx . 

Следовательно: 

.
3

2
3

11134ln3
9)2(

11
134

)134(3

134
11

134
423

134
11)42(3

134
16

2
22

2

2222

Cxarctgxx
x

dx
xx
xxd

xx
dxdx

xx
xdx

xx
xdx

xx
x

+
−

++−=
+−

+
+−
+−

=

=
+−

+
+−

−
=

+−
+−

=
+−

−

∫∫

∫ ∫∫∫
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      Пример 24.  ∫ +−
− dx

xx
x

15122
56

2
. 

     Решение. Выделим в числителе производную квадратного трехчлена, 

стоящего в знаменателе под знаком корня:  

13)124(
2
356 +−=− xx . 

     Подставив полученное выражение в числитель подынтегральной функ-

ции, получим: 

.
2
3)3(3ln

2
13151223

2
3)3(2

13

1
2
1

)15122(
2
3

)
2

156(2
13

)15122()15122(
2
3

15122
13

15122
)124(

2
3

15122

13)124(
2
3

15122
56

22

2

1
2
1

2

2

22
1

2

2

222

Cxxxx

x

dxxx

xx

dx

xxdxx
xx

dx

dx
xx

x
xx

x
dx

xx
x

+−−+−++−⋅=

=
−−

+
+−

+−
⋅=

+−

++−+−=
+−

+

+
+−

−
=

+−

+−
=

+−

−

∫∫

∫ ∫

∫∫∫

+−

−

 

 
Интегрирование рациональных дробей 

      Перед интегрированием рациональной дроби 
)(
)(

xQ
xP , где )(xP и )(xQ – 

многочлены,  следует выполнить следующие алгебраические преобразова-

ния и вычисления: 

     1) если рациональная дробь неправильная (степень многочлена числи-

теля больше степени знаменателя), то следует выделить из нее целую 

часть, т.е. представить в виде  
)(
)()(

)(
)( 1

xQ
xPxM

xQ
xP

+= , 

где )(xM – многочлен (неполное частное от деления), а  
)(
)(1

xQ
xP

 – правиль-

ная рациональная дробь ( )(1 xP – остаток); 
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     2) разложить знаменатель на линейные и квадратичные множители: 

       ....)...()()( 2 nm qpxxaxxQ ++−=  

     3) правильную рациональную дробь разложить на сумму простейших 

дробей по схеме: 

......
)(

)(
...

)()()(
)(

212
22

2
11

1
211

+
++

+
++

++
+

+

+
++

+
+

−
++

−
+

−
=

−

−

qpxx
CxB

qpxx
CxB

qpxx
CxB

ax
A

ax
A

ax
A

xQ
xP

nn
n

n
m

mm

 

     4) вычислить неопределенные коэффициенты: 

,...,,...,,,,...,,...,,, 2211321 nnm CBCBCBAAAA  

     Для этого следует привести правую часть последнего равенства к об-

щему знаменателю, затем  приравнять числители. Далее согласно условию 

равенства двух многочленов приравнять коэффициенты при соответст-

вующих степенях х в левой и правой частях полученного тождества. И, на-

конец, решив полученную систему линейных уравнений, найдем искомые  

коэффициенты. 

     Можно определить коэффициенты и другим  способом, придавая в по-

лученном тождестве переменной х произвольные числовые значения. Час-

то бывает полезно комбинировать оба способа вычисления коэффициен-

тов. В результате интегрирование рациональной дроби сведется к нахож-

дению интегралов от многочлена и от простейших рациональных дробей.   

       Пример 25. dx
x

xx
∫ −

+−
34

1416 23

. 

      Решение. Выделим целую часть дроби, для чего разделим в столбик 

числитель на знаменатель. 

Так как    
34

10344
34

1416 2
23

−
+++=

−
+−

x
xx

x
xx , то 

.34ln
2
532

3
4

34
)34(

4
10

344)
34

10344(
34

1416

23

22
23

Cxxxx
x
xd

dxxdxdxxdx
x

xxdx
x

xx

+−+++=
−
−

+

+++=
−

+++=
−

+−

∫

∫∫∫∫∫
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      Пример 26. ∫ +
+ dx

x
xx
52

34
2

35

. 

      Решение. Так как степень числителя больше степени знаменателя, то 

дробь, стоящая под знаком интеграла, – неправильная. Нужно выделить 

целую часть числа, для чего следует разделить числитель на знаменатель. 

Получим: 
52

5,175,32
52

34
2

3
2

35

+
+−=

+
+

x
xxx

x
xx . 

Следовательно: 

.52ln
8
35

4
7

2
1

)52(
)52(

4
1

5,175,32)
52

5.175,32(
52

34

224
2

2

3
2

3
2

35

Cxxx
x
xd

xdxdxxdx
x

xxxdx
x

xx

+++−=
+
+

−

−+−=
+

+−=
+
+

∫

∫ ∫ ∫∫
 

      Пример 27.   ∫ ++−
+ dx

xxx
x

)56)(1(
3

2
. 

     Решение. Разложим знаменатель на множители, используя формулу:  

))(( 21
2 xxxxacbxax −−=++ , 

 где 1x  и 2x  – действительные корни квадратного трехчлена. Согласно этой 

формуле имеем: 

)5)(1)(1()56)(1( 2 ++−=++− xxxxxx . 

Тогда 

( ) 511)5)(1)(1(
3

56)1(
3

2 +
+

+
+

−
=

++−
+

=
++−

+
x

C
x

B
x

A
xxx

x
xxx

x . 

Освобождаемся от знаменателя: 
).1)(1()5)(1()5)(1(3 +−++−+++=+ xxCxxBxxAx  

Действительными корнями знаменателя являются числа -1;-5;1. 

При 1−=x  имеем:  -8В = 2, т.е.  
4
1

−=B ; 

при 5−=x   имеем:  24С = –2, т.е.  
12
1

−=C ; 

при 1=x   имеем:  12А = 4,   т.е.  
3
1

=A . 
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Следовательно:  

)5(12
1

)1(4
1

)1(3
1

)56)(1(
3

2 +
−

+
−

−
=

++−
+

xxxxxx
x . 

     Таким образом, задача нахождения данного интеграла упрощается: 

.5ln
12
11ln

4
11ln

3
1

512
1

14
1

13
1

)5(12
1

)1(4
1

)1(3
1

)56)(1(
3

2

Cxxx
x
dx

x
dx

x
dx

dx
xxx

dx
xxx

x

++−+−−=
+

−
+

−
−

=

=







+

−
+

−
−

=
++−

+

∫∫∫

∫∫
 

      Пример 28.  ∫ −
++ dx

xx
xx

23

35

2
78 . 

     Решение. Подынтегральная функция представляет собой неправильную 

дробь. Выделим из нее целую часть, для чего разделим в столбик числи-

тель на знаменатель. 

Так как  
23

2
2

23

35

2
724122

2
78

xx
xxx

xx
xx

−
+

+++=
−

++ , то 

.
2

72412
3
1

2
724122

2
724122

2
78

23

2
23

23

2
2

23

2
2

23

35

∫∫∫∫∫

∫∫

−
+

+++=
−
+

+++=

=







−
+

+++=
−

++

dx
xx

xxxxdx
xx

xdxxdxdxx

dx
xx

xxxdx
xx

xx

 

Подынтегральную функцию можно представить в виде суммы трех дро-

бей: 

2)2(
724

2
724

22

2

23

2

−
++=

−
+

=
−
+

x
C

x
B

x
A

xx
x

xx
x . 

Найдем коэффициенты CBA ,, , для чего освободимся от знаменателя: 
22 )2()2(724 CxxBxxAx +−+−=+ . 

Действительными корнями знаменателя являются числа 0 и 2. 

При х = 0   имеем:  7 = -2А, т.е. 
2
7

−=A ; 

               при х = 2   имеем:  103 = 4С , т.е. 
4

103
=C ; 

при х = 1   имеем:   31= –А – В + С, т.е. 
4
7

−=B . 
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Итак, разложение данной рациональной дроби на простейшие приняло 
вид: 

  
)2(4

103
4
7

2
7

2
724

223

2

−
+−−=

−
+

xxxxx
x . 

Таким образом: 

.2ln
4

103ln
4
71

2
7

24
103

4
7

2
7

)2(4
103

4
7

2
7

2
724

2223

2

Cxx
x

x
dx

x
dx

x
dxdx

xxx
dx

xx
x

+−+−





−⋅−=

=
−

+−−=







−

+−−=
−
+

∫∫∫∫∫
 

Следовательно: 

Cxx
x

xxxdx
xx

xx
+−+−+++=

−
++

∫ 2ln
4

103ln
4
7

2
712

3
1

2
78 23

23

35

. 

     Пример 29. ∫ ++− )1)(1( 2 xxx
xdx . 

     Решение. Имеем: 

11)1)(1( 22 ++
+

+
−

=
++− xx

CBx
x

A
xxx

xdx . 

Освобождаемся от знаменателя и приравниваем многочлены, стоящие в 
числителях правой и левой частей, откуда 

)1)(()1( 2 −++++= xCBxxxAx ,  или  

)()()( 2 CAxCBAxBAx −++−++= . 

Сравнивая коэффициенты при одинаковых степенях х, получаем систему 
уравнений: 









=−
=+−

=+

,0
,1

,0

CA
CBA

BA
 

откуда 
3
1

=A ,   
3
1

−=B ,   
3
1

=C . 

Следовательно:  

( ) ( )13
1

13
1

1
3
1

3
1

)1(3
1

)1)(1( 222 ++
−

−
−

=
++

+−
+

−
=

++− xx
x

xxx

x

xxxx
x . 
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Тогда искомый интеграл равен: 

.
3

12
3

1
1

1ln
3
1

3
)5,0(2

3
2

2
1

1ln
6
11ln

3
1

75,0)5,0(2
1

1
)1(

6
1

1ln
3
1

1
2
3

2
1)12(

3
11ln

3
1

1
1

3
1

13
1

1
1

3
1

)1(3
1

)1)(1(

2

2
22

2

22

22

Cxarctg
xx

xCxarctg

xxx
x

dx
xx
xxd

xdx
xx

x
xdx

xx
x

x
dxdx

xx
x

xxxx
xdx

+
+

+
++

−
=+

+
⋅+

+++−−=
−+

+
++
++

−

−−=
++

−⋅+
−−==

++
−

−

−
−

=







++

−
⋅−

−
=

++−

∫∫

∫∫

∫∫∫

 

     Пример 30.  ∫ +
−− dx

xx
xx

24

23

4
37 . 

     Решение. Разложим знаменатель на множители:  

)4(4 2224 +=+ xxxx . 

Подынтегральную функцию представим в виде суммы простейших дробей:  

4)4(
37

4
37

2222

23

24

23

+
+

++=
+
−−

=
+

−−
x

DCx
x
B

x
A

xx
xx

xx
xx . 

Освобождаемся от знаменателя: 
22223 )()4()4(37 xDCxxBxxAxx +++++=−− . 

Действительным корнем знаменателя является число 0. 

При х = 0 имеем 4А = –3,   т.е. 
4
3

−=A . 

Перепишем предыдущее равенство в виде: 

22223 )()4()4(
4
337 xDCxxBxxxx +++++−=−− ,  

или  34)
4
3()(37 2323 −+−++=−− BxxDCBxxx . 

     Сравнивая коэффициенты при  3x , 2x ,  x , 0x ,  получаем систему урав-

нений:  ,04,7
4
3,1 =−=−=+ BDCB      из которой найдем:   

0=B ,  1=C ,  
4
25

−=D . 
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     Итак: 
4

1
4
25

44
3

4
4
25

4
3

4
37

2222224

23

+
⋅−

+
+−=

+

−
+−=

−
−−

xx
x

xx

x

xxx
xx . 

Следовательно: 

.
28

254ln
2
1

4
3

28
25

4ln
2
11

4
3

44
25

44
3

4
1

4
25

44
3

4
37

2

2
222

22224

23

Cxarctgx
x

Cxarctg

x
xx

dxdx
x

x
x
dx

dx
xx

x
x

dx
xx

xx

+−++=+−

−++





−⋅−=

+
+

+
+−

=







+
⋅+

+
+−=

+
−−

∫∫∫

∫∫

 

      Пример 31.  ∫ +
− dx

x
x

10)9(
5 . 

     Решение. Подынтегральная функция является правильной рациональ-

ной дробью, и можно было бы найти интеграл, представив эту дробь в ви-

де суммы простейших дробей. Однако нахождение интеграла можно зна-

чительно упростить, если произвести замену переменной   

tx =+ 9 , тогда 9−= tx   и  dtdx = . 

В результате получаем: 

.
)9(8

1
)9(9

14
8
1

9
14141495

)9(
5

89

89910101010

C
xx

C
ttt

dt
t
dtdt

t
tdt

t
tdx

x
x

+
+

+
+

−
=

=+−=−=
−

=
+−

=
+
−

∫∫∫∫∫
 

 

Интегрирование некоторых иррациональных функций 
    Рассмотрим интегрирование некоторых иррациональностей на приме-

рах. 

      Пример 32.   ∫ − 252xx
dx . 

     Решение. Используем подстановку  tx =− 252 , тогда 

2252 tx =− ,   
2

252 +
=

tx ,  tdtdx =  

Следовательно: 
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.
5

252
5
2

55
2

25
2

2
25252 22 CxarctgCtarctg

t
dt

tt
tdt

xx
dx

+
+

=+=
+

=
+

=
− ∫∫∫  

     Пример 33.  ∫
++ dx

x
xx

6 5

3 )2)(2( . 

     Решение. Используем подстановку tx =6 , тогда  6tx =   и  dttdx 56= ,  
323 , txtx == .  Итак:  

.244324
3

12
4

12
6

6

2426266)422(6

)2)(2(66)2)(2()2)(2(

63 2
346

235235

325
5

32

6 5

3

CxxxxCtttt

dtdttdttdttdtttt

dtttdtt
t

ttdx
x

xx

++++=++⋅+⋅+⋅=

=+⋅+⋅+=+++=

=++=
++

=
++

∫∫∫∫ ∫

∫ ∫∫

 

 

     Пример 34. ∫ +
− .

4
52

3
dx

x
x  

     Решение.  

.)4(
2

39)4()4(
5
6

2
39

5
6

)396(3132

3
,4
,4

4
52

3 23 225

42
3

2

3

3

3

CxxxCtt

dtttdtt
t

t

dttdx
tx

tx
dx

x
x

++−++=+−=

=−=⋅
−

=

=

=+

=+

=
+
−

∫ ∫∫
     

      

     Пример 35.   ∫ −+ 5ln4ln2 xxx
dx . 

     Решение. Положим tx =ln , тогда dt
x

dx
=  и данный интеграл с новой 

переменной легко сводится к табличному: 

( )
.5ln4ln2lnln542ln

92545ln4ln
22

222

CxxxCttt

t

dt
tt

dt
xxx

dx

+−+++=+−+++=

=
−+

=
−+

=
−+

∫ ∫∫
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Тригонометрические подстановки 

     Если интеграл содержит радикал 22 xa − , то подстановкой tax sin=  

он приводится к виду taxa cos22 =− . 

     В интеграле, содержащем радикал 22 ax − ,  обычно полагают 

t
ax

cos
= , тогда получаем: 

( ) .
cos

sin
cos

cos1
cos

cos
cos 2

22

2

22

2

222
2

2

2
22 tgta

t
ta

t
ta

t
taaa

t
aax  ==

−
=

−
=−=−

     Если интеграл содержит радикал 22 xa + , то обычно полагают  

atgtx = ,  отсюда 
t

axa
cos

22 =+ . 

      Пример 36. ∫ −− 22 25)25( xx
dx . 

     Решение. Положим tx sin5= , тогда tdtdx cos5=  и заданный интеграл 

принимает вид: 

.
2525

)
5

(arcsin
25
1

25
1

cos25
1

cos5cos25
cos5

sin2525)sin2525(
cos5

25)25(

22

22222

C
x

xCxtgCtgt
t

dt
tt

tdt
tt

tdt
xx

dx

+
−

=+=+==

=
⋅

=
−−

=
−−

∫

∫∫∫
 

Напомним, как вычислить 







5
arcsin xtg . Пусть α=

5
arcsin x  – это значит, 

что 
5

sin x
=α   и  

22
παπ

≤≤− . Нужно найти αtg . При этом αtg  имеет такой 

же знак, как и αsin , и зависит от знака .x  

Имеем:  .
2525

5
5

25
1

5
sin1

sin
cos
sin

2222 x
x

x
x

x

x

tg
−

=
−

⋅=

−

=
−

==
α

α
α
αα  
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        Интегрирование тригонометрических функций 

     Рассмотрим интегралы вида ,)cos,(sin∫ dxxxR  где  R – рациональная 

функция. 

1. С помощью подстановки  

txtg =
2

, 

которую еще называют универсальной тригонометрической подстановкой, 

подынтегральная функция сводится к рациональной функции от перемен-

ной t . 

 Используя формулы тригонометрии 

2
1

2
1

cos,

2
1

2
2

sin
2

2

2 xtg

xtg

xtg

xtg
x

+

−
=

+
=    ,   

получим 
2

2

2 1
1cos,

1
2sin

t
tx

t
tx

+
−

=
+

= .  

Из равенства  txtg =
2

 имеем: arctgtxarctgtx 2,
2

==    . 

Продифференцируем последнее равенство: 

21
2

t
dtdx
+

= . 

     Итак, в результате универсальной тригонометрической подстановки по-

лучим: 

txtg =
2

, 
2

2

2 1
1cos,

1
2sin

t
tx

t
tx

+
−

=
+

= , 
21

2
t

dtdx
+

= . 

     Пример 37. ∫ −+ xx
dx

sin4cos37
. 

     Решение.  

∫ −+ xx
dx

sin4cos37
=

22

2

2

1
2,

1
2sin

,
1
1cos,

2

t
dtdx

t
tx

t
txtxtg

+
=

+
=

+
−

==

  

       
= 
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=
( ) ( ) =

−−++
=









+

−
+
−

++
∫∫ ttt

dt

t
t

t
tt

dt
83377

2

1
8

1
1371

2
22

22

2
2

 

( )
( )

=+
−

⋅=
+−

=
+−

=
+−

= ∫∫∫ Ctarctg
t

dt

tt

dt
tt

dt
3

12
3
2

2
1

2
312

1

2
522

1
542 22

2
 

.
3

1
2

2

6
1 C

xtg
arctg +







 −

=  

     

   2.  Если для подынтегральной функции интеграла ∫ dxxxR )cos,(sin  име-

ет место тождество )cos;(sin)cos;sin( xxRxxR =−− , то можно применить 

подстановку ttgx = , тогда  

.
1

,,
1

1cos,
1

sin
222 t

dtdxarctgtx
t

x
x

tx
+

==
+

=
+

=        

 

     Пример 38. dx
xx

tgx
∫ +

+
22 sincos

12 . 

     Решение. Подынтегральная функция четна относительно синуса и коси-

нуса. Положим ttgx = , тогда .
1

,
1

1cos,
1

sin
222 t

dtdx
t

x
x

tx
+

=
+

=
+

=      

После подстановки получим: 

( )
∫ ∫ ∫∫ =

+
+

+
=

+
+

=
+

⋅

+
+

+

+
2222

2

2

2

2121
2

21
12

1
1

2
1

1
12

t
dt

t
tdt

t
dtt

t
dt

t
t

t

t  

( ) ( ) ( ) .2
2
221ln

2
1)2(

2
221ln

2
1 22 CtgxarctgxtgCtgtarctgt +++=+⋅++=  

               

Правила для нахождения интегралов вида dxxx nm∫ ⋅ cossin ,  

где m  и n – целые числа: 
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     1) если одно из чисел  m  или n  нечетное либо нечетные оба, то нечет-

ную степень представляем в виде произведения четной степени на первую 

и производную последнего множителя вносим под знак дифференциала 

(или вводим новую переменную); 

     2) если  m  и n  – четные, то применяем формулы понижения степени: 

.2sin
2
1cossin,

2
2cos1cos,

2
2cos1sin 22 xxxxxxx =⋅

+
=

−
=        

      Пример 39. ∫ dx
x
x

8

3

cos
sin . 

      Решение.  

=
−

−=
⋅

−=
⋅

= ∫∫∫∫ )(cos
cos

cos1)(cos
cos
sin

cos
sinsin

cos
sin

8

2

8

2

8

2

8

3

xd
x

xxd
x

xdx
x

xxdx
x
x  

C
xxx

xd
x
xd

+−=+−= ∫∫ 5768 cos5
1

cos7
1

cos
)(cos

cos
)(cos .   

     Пример 40. ∫ + xx
dx

66 cossin
. 

     Решение. Сначала разложим подынтегральную функцию по формуле  

суммы кубов, а затем применим формулу понижения степени (дважды) и 

тригонометрическую подстановку: 

( )( )∫∫ =
+⋅−+

=
+ xxxxxx

dx
xx

dx
42242266 coscossinsincossincossin

 

=
=

=
=

+
=

++
=

+
=

=







 +

+
−

−





 −

=
+−

=

∫∫∫

∫∫

dudx

ux

x
dx

x

dx
x

dx

xxx
dx

xxxx
dx

4
1

,4

4cos35
8

)4cos1(
2
31

4
2cos31

4

2
2cos1

4
2cos1

2
2cos1coscossinsin

2

2224224

∫ =








+
−

++
=

+
=

+
−

==
∫ =

+
=

2

2
2

2

2

2

1
335)1(

22

1
2

,
1
1cos,

2
cos35

2

t
tt

dt

t
dtdu

t
tuutgt

u
du  
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.
2
2

24
2

28
4

22
CxtgarctgCtarctg

t
dt

t
dt

+=+=
+

=
+

= ∫ ∫  

      

 Интегралы вида ∫ ∫ xdxctgxdxtg mm   , , где m  – целое положительное 

число, вычисляются при помощи формул 

      1
cos

1
2

2 −=
x

xtg  и  1
sin

1
2

2 −=
x

xctg , 

 которые преобразуют интеграл к виду, удобному для непосредственного 

интегрирования.   

      Можно также применить подстановку ttgx =  или tctgx = . Рассмот-

рим два варианта решения для нахождения нижеследующего интеграла. 

     Пример 41. ( ) dxtgx∫ + 31 . 

     Решение 1. 

( ) ( ) ∫∫∫ +





 −+−=+++=+ dx

x
xxdxxtgxtgtgxdxtgx 1

cos
13cosln33311

2
323

∫ ∫ =





 −+−+−=⋅+ dx

x
tgxxtgxxxxdxtgtgx 1

cos
133cosln3

2
2  

.
2
13cosln22

cosln
2

13cosln32

2

2

Cxtgtgxxx

Cx
xtg

tgxxx

+++−−=

=+−++−−=
      

     Решение 2. ( ) ( ) .
1
1

1

,
,

1
2

3

2

3
∫∫ +

+
=

+
=

=
=

=+ dt
t
t

t
dtdx

arctgtx
ttgx

dxtgx  

Разделив числитель на знаменатель в последнем интеграле, получим: 

( ) dxtgx∫ + 31 = =
+

−
+

++=







+
−

++ ∫ ∫∫ 22

2

2 1
2

1
23

21
223

t
dt

t
tdtttdt

t
tt  

.cosln223
2
121ln3

2
22

2

Cxxtgxxtgarctgtttt
+−−+=−+++=  
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     Для вычисления интегралов вида  

∫ ∫ ∫ ⋅⋅⋅ nxdxmxnxdxmxnxdxmx cossin,coscos,sinsin  

применяются формулы преобразования произведения тригонометрических 

функций в сумму: 

 

( ) ( )( )

( ) ( )( )

( ) ( )( ).sinsin
2
1cossin

;coscos
2
1coscos

;coscos
2
1sinsin

βαβαβα

βαβαβα

βαβαβα

++−=

++−=

+−−=

 

 

     Пример 42. ∫ ⋅ xdxx 15sin10sin . 

     Решение. Применим первую из приведенных выше формул: 

( ) ( )( ) =−=+−−∫ ∫ xdxxdxdxxxxx 25cos
2
15cos

2
11510cos1510cos

2
1  

.25sin
50
15sin

10
1 Cxx +−=  

 

     Пример 43. dx
x

x
∫

+ 4cos1
2sin . 

     Решение. 

∫
+ x

x
4cos1

2sin
=+++−=

+
−=

−=
=−=

=
= ∫ Ctt

t
dt

xdx
xdxxdt

tx
2

2

2

1ln
12sin

sincos2
,cos

 

.cos1cosln 42 Cxx +++−=  
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     Пример 44. 
( )

dx
x

xx
∫

+ 221
ln . 

     Решение. 

( )
( )

( )

.
)1(2

1
)1(2

ln

)1(2
1

1
,

,
1

,ln

1
ln

22

222

22

22 ∫
∫

∫ +
+

+
−=

+
−=

+
==

=
+

=

=
+ xx

dx
x
x

xx
xdxv

x
dxdu

dv
x

xdxux

x
xx

  

  
 

Вычислим последний интеграл методом неопределенных коэффициентов: 









=
−=

=
⇔









=
=

=+
⇒+++=⇒

+
+

+=
+

.0
,1

,1

1
,0

,0
1

1)1(
1 22

22

C
B
A

A
C

BA
CxBxAAx

x
CBx

x
A

xx
 

      Итак: .
1

1
)1(

1
22 x

x
xxx +
−=

+
 

Следовательно, искомый интеграл равен: 

( ).
1

ln
4
1

)1(2
ln

)1ln(
4
1ln

2
1

)1(2
ln

1
1

2
1

)1(2
ln

2

2

2

2
222

0    >+
+

+
+

−=

=++−+
+

−=







+
−+

+
− ∫

xC
x

x
x
x

Cxx
x
xdx

x
x

xx
x

 

 

          Пример 45. ∫ − xdxx arcsin1 2 . 

     Решение. Применим методы подстановки и интегрирования по частям. 

=
==

==
=+=+=

=
==

=−==−

∫∫ ∫

∫

tvdtdu

dvtdtut
tdtttdtttttdtt

xttdtdx
xxtxxdxx

2sin
2
1,

,2cos,
2cos

2
1

4
)2cos(

2
1cos

arcsin,cos
,cos1,sinarcsin1

2
2

2
2

   

 
  

 

.)arcsin2cos(
8
1

)arcsin2sin(arcsin
4
1)(arcsin

4
12cos

8
12sin

4
1

4
2

2

Cx

xxxCtttt

++

+⋅+=+++=
 

     Осталось вычислить )arcsin2sin( x  и )arcsin2cos( x . 
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Пусть α=xarcsin , тогда x=αsin , найдем α2sin = )arcsin2sin( x и 

 )arcsin2cos(2cos x=α . 

Раскрыв синус двойного угла, получим:  

.12cossin22sin 2xx −== ααα  

По формуле косинуса двойного угла:  

.21sin212cos 22 x−=−= αα  

Таким образом, искомый интеграл равен: 

.)21(
8
1arcsin1

2
1)(arcsin

4
1 222 CxxxxxI +−+−+=  

     Если число 
8
1  отнести к постоянной С, то окончательно получим: 

.
4
1arcsin1

2
1)(arcsin

4
1 222 CxxxxxI +−−+=  

 

     Пример 46. dx
x

xx
∫

− 2

3

1
arccos . 

     Решение. 

 

+





 −−=

−===

==
=

=−=

=
−

−=

=

=
−

∫

∫∫

ttt
tttdtvdudt

dvtdtut

tdtt

tx
x

dxdt

tx

x
xx

3

33

3

3

22

3

sin
3
1sin

sin
3
1sincos,

,cos,

cos

cos

,
1

,arccos

1
arccos

 

  

 

 

=+−−−+−−=

=+−+−+−=





 −+ ∫

Cxxxxxx

Ctttttttdttt

3322

333

9
1

3
2arccos)1(

3
1arccos1

cos
9
1cos

3
1cossin

3
1sinsin

3
1sin

 

.
9

6arccos
3

21
32

2 Cxxxxx +
+

−
+

⋅−−=  
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Задания для самостоятельной работы 

Найти неопределенные интегралы. 
Задание 1 

 

1. ∫
+ dx

x

3 x3
  16. ∫

+ xd
x

xx 33 52
 

2. ∫
+ dx

x
x

22
42

 17. ∫
− dx
x

xx 3 22 23
 

3. ∫
− dx
x

xx 24
 18. ∫

− dx
x

xx
2

3 23 32
 

4. ∫
− dx

x
xx

3

2
 19. ∫

− dx
x

xx 732
 

5. ∫
+ dx
x

xx 32 2

 20. ∫
− dx

x
xx

4

25 2 4
 

6. ∫
− dx
x

xx
3

72
 21. ∫

− dx
x

xx
6

32
 

7. ∫
− dx

x
xx

2

623
 22. ∫

+ dx
x

xxx 23 32
 

8. ∫
− dx
x

xx
2

6 532
 23. ∫

− dx
x

xx
3

5 2 4
 

9. ∫
+ dx
x

xx 63 3
 24. ∫

− dx
x

xx
3

2
 

10. ∫
− dx

x
xx 1

 25. ∫ 







− dx

x
x

x
x

3

572
 

11. ∫
− dx
x

xx 63 3
 26. ∫ 








− dx

x
x

x
x 5

32
 

12. ∫
− dx
x

xx 53 2 2
 27. ∫ 










− dx

x
x

x
x

4

5

4

22
 

13. ∫
+ dx
x

xx 43

 28. ∫ 







− dx

x
x

x
x

57 3

5
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14. ∫
− dx
x

xx 53 3
 29. ∫ 








− dx

x
x

x
x

3

2

7 3

2

 

15. ∫
− dx
x

xx 33 52  30. ∫
+ dx

x
xx

3

3 4 57
 

 
Задание 2  

 
 

1. ∫ + dxx1  16. ∫ + dxx3 2)611(  

2. ∫ + dxx3 2)1(  17. ∫ − dxx 3)1(  

3. ∫
− x

dx
1

 18. ∫
−3 5)42( x
dx

 

4. ( )∫ + dxx 641  19. ∫
+3 2)74( x
dx

 

5. ∫ + dxx31  20. ∫ − dxx44  

6. ∫
−5 45 x
dx

 21. ∫
+3 4)41( x
dx

 

7. ∫
−3 2)43( x
dx

 22. ∫
−3 43 x
dx

 

8. ∫ − dxx3 43  23. ∫ + dxx4 31  

9. ∫
− 2/5)43(
3

x
dx

 24. ∫
− 3/2)5,45,2( x

dx
 

10. ∫
−4 5)23( x
dx

 25. ∫
−4 3)45( x
dx

 

11. ∫ − dxx 5)31(  26. ∫ − dxx3 4)61(  

12. ∫ − dxx5 3)45(  27. ∫ − dxx5 2)45(  

13. ∫ − dxx4 87  28. ∫ + dxx4 94  
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14. ∫
+4 )54( x

dx
 29. ∫

+7 5)51( x
dx

 

15. ∫ + dxx4 3)112(  30.  ∫ − dxx3 2)112,0(  

 
Задание 3  

 

1. ∫ − 27x
dx  16. ∫ − x

dx
211

 

2. ∫ − 72x
dx  17. ∫ − x

dx
27

 

3. ∫ − 53x
dx  18. ∫ − x

dx
37

 

4. ∫ − 43x
dx  19. ∫ − x

dx
61

 

5. ∫ − 34x
dx  20. ∫ − x

dx
36

 

6. ∫ − 915x
dx  21. ∫ − x

dx
53

 

7. ∫ − 98,0 x
dx  22. ∫ − x

dx
25

 

8. ∫ + 72x
dx  23. ∫ − x

dx
75,04,0

 

9. ∫ + 53x
dx  24. ∫ − x

dx
725

 

10. ∫ + 43x
dx  25. ∫ − x

dx
817

 

11. ∫ + 5,73,0 x
dx  26. ∫ − x

dx
158

 

12. ∫ +138x
dx  27. ∫ + x

dx
27

 

13. ∫ +16x
dx  28. ∫ − x

dx
43

 

14. ∫ + 65x
dx  

 
29. ∫ − x

dx
520

 

15. ∫ + 29x
dx  

 
30. ∫ − x

dx
23
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Задание 4 
 

1. ( )∫ − dxx32cos  16. ( )∫ + dxx5,12,3sin  

2. ( )∫ − dxx53sin  17. ( )∫ − dxx133,2cos  

3. ( )∫ − dxx43cos  18. ( )∫ − dxx 53,1sin  

4. ( )∫ − dxx23sin  19. ∫ 





 + dxx 4

4
3cos  

5. ( )∫ + dxx 43cos3  20. ( )∫ + dxx 75sin  

6. ( )∫ + dxx 34sin  21. ( )∫ − dxx 5,413cos  

7. ( )∫ + dxx 35,0cos  22. ( )∫ − dxx4,51sin  

8. ( )∫ − dxx35sin  23. ( )∫ + dxx5,320cos  

9. ( )∫ + dxx 53cos  24. ( )∫ + dxx 35,6sin  

10. ( )∫ + dxx 28,7sin  25. ( )∫ − dxx 1430cos  

11. ( )∫ + dxx 783,0cos  26. ( )∫ − dxx 38,2sin  

12. ( )∫ − dxx 45sin  27. ( )∫ − dxx8,32cos  

13. ∫ 





 + dxx 4
12
11cos  28. ( )∫ + dxx 45,2sin  

14. ( )∫ + dxx513sin  29. ( )∫ − dxx5,37cos  

15. ( )∫ + dxx312cos  30. ( )∫ + dxx 45,3sin  
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Задание 5  
 

1. ∫ − dxe x89  16. ∫
− x

e

dx

4
51

 

2. ∫ − dxe x97  17. ∫ −хe
dx
5  

3. ∫ − dxe x 79  18. ∫ +52xe
dx

 

4. ∫ + dxe x798  19. ∫ − xe
dx

5,37
 

5. dxe x∫ −979,0  20. ∫ − dxe x755  

6. ∫
−

dxe
x 3

3
2

5  21. ∫ − dxe 5,033,0  

7. ∫ − dxe x3,0113  22. ∫ − dxe x5,35  

8. ∫ − xe
dx

76
 23. ∫ −32xe

dx
 

9. ∫ − dxe x5,347  24. ∫ + dxe x76  

10. ∫ −53xe
dx

 25. ∫ −12xe
dx

 

11. ∫ − xe
dx

97  26. ∫ − хe
dx

53  

12. ∫ − dxe x 15,0  27. ∫ + dxe x97  

13. ∫ − dxe x7,09  28. ∫ − dxe x97  

14. ∫ + dxe x 59,0  29. ∫ − dxe x2,08  

15. ∫
+

dxe
x 5

8
3

 
 

30. ∫ + dxe x 59,0  
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Задание 6 
 

1. ∫
− 69 2x

dx
 16. ∫

+ 78 2x
dx

 

2. ∫
− 293 x

dx
 17. ∫

− 311 2x
dx

 

3. ∫
+ 39 2x

dx
 18. ∫

+ 43 2x
dx

 

4. ∫
+ 235 x

dx
 19. ∫

+ 27 2x
dx

 

5. ∫
− 35 2x

dx
 20. ∫

+ 45 2x

dx
 

6. ∫
+ 35 2x

dx
 21. ∫

− 72 2x
dx

 

7. ∫
− 39 2x

dx
 22. ∫

− 273 x
dx

 

8. ∫
− 253 x
dx

 23. ∫
+ 65 2x

dx
 

9. ∫
− 74 2x

dx
 24. ∫

− 295 x

dx
 

10. ∫
+ 39 2x

dx
 25. ∫

+ 54 2x
dx

 

11. ∫
+ 315 2x

dx
 26. ∫

− 256 x
dx

 

12. ∫
− 65 2x

dx
 27. ∫

+ 57 2x
dx

 

13. ∫
+ 911 2x

dx
 28. ∫

− 227 x

dx
 

14. ∫
− 247 x

dx
 29. ∫

+ 38 2x
dx

 

15. ∫
+ 34 2x

dx
 30. ∫

+ 83 2x
dx

 



 

 41

Задание  7 
 

1. ∫
− 247 x

хdx
 16. ∫

+ 38 2x
хdx

 

2. ∫
+ 34 2x

хdx
 17. ∫

+ 83 2x
хdx

 

3. ∫
− 65 2x

хdx
 18. ∫

+ 78 2x
хdx

 

4. ∫
− 258 x
хdx

 19. ∫
− 311 2x

хdx
 

5. ∫
− 76 2x

хdx
 20. ∫

+ 43 2x
хdx

 

6. ∫
+ 2415 x
хdx

 21. ∫
+ 27 2x

хdx
 

7. ∫
− 35 2x

хdx
 22. ∫

+ 45 2x

хdx
 

8. ∫
+ 35 2x

хdx
 23. ∫

− 72 2x
хdx

 

9. ∫
− 39 2x

хdx
 24. ∫

− 273 x
хdx

 

10. ∫
− 253 x
хdx

 25. ∫
+ 65 2x

хdx
 

11. ∫
−74 2x

хdx
 

 26. ∫
− 295 x

хdx
 

12. ∫
+ 39 2x

хdx
 27. ∫

+ 54 2x
хdx

 

13. ∫
+ 315 2x

хdx
 28. ∫

− 256 x
хdx

 

14. ∫
+ 911 2x

хdx
 29. ∫

− 227 x

хdx
 

15. ∫
− 78 2x

хdx
 30. ∫

+ 57 2x
хdx
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Задание 8  
 

1. ∫ xx
dx

7ln
 16. ∫ ++ 3 )12ln()12( xx

dx  

2. ∫ xx
dx

3ln
3

5
 17. ∫ −

−
dx

x
x

2
)2ln(3

 

3. dx
x

x
∫

5ln 3

 18. ∫ +
+

dx
x

x
1

)1(ln 27

 

4. ∫ ++ )1ln()1( xx
dx  19. ∫

++ 3 2 )1(ln)1( xx
dx  

5. ∫
++ 7 3 )1(ln)1( xx

dx
 20. ∫

++ 3 2 )1(ln)1( xx
dx  

6. ∫ +
+

dx
x

x
1

)1(ln 25

 21. ∫ ++ )12ln()12( xx
dx  

7. dx
x

x
∫ −

−
12

)12ln(
 22. ∫ ++ )2(ln)2( 7 xx

dx  

8. ∫ −
− dx

x
x

2
)2(ln 2

 23. ∫ xx
dx

8ln
7  

9. ∫ +
+

dx
x

x
12

)12(ln2 23

 24. ∫ xx
dx

2ln 4
 

10. dx
x

x
∫ +

+
73

)73ln(
 25. dx

x
x

∫
5ln 3

 

11. ∫ dx
x

x5ln 6

 26. ∫ ++ )1(ln)1( 7 xx
dx  

12. dx
x

x
∫ −

−
35

)35(ln 7

 27. ∫ −
− dx
x

x
1

)1(ln 3

 

13. dx
x

x
∫ +

+
1

)1(ln 5

 28. ∫
++ 3 2 )13(ln)13( xx

dx  

14. ∫ dx
x

x3 3ln  29. dx
x

x
∫ −

−
32

)32(ln 3

 

15. ∫
++ 5 3 )1(ln)1( xx

dx  

 
30. ∫ +

+ dx
x

x
35

)35(ln 8
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Задание 9 
 

1. ∫ x
xdx
3sin

3cos  16. ∫ xdxx 6sin6cos3 4  

2. ∫ x
xdx
3cos

3sin  17. ∫ dx
x

x
5 4 4cos

4sin  

3. ∫
x

xdx
2cos

2sin
3

 18. ∫ xdxx 4cos4sin5  

4. ∫ xdxx 3cos3sin3 4  19. ∫ +
dx

x
x

5 cos51
sin  

5. ∫ xdxx 7cos7sin4 3  20. ∫
+

dx
x

x
5 2)cos31(

sin  

6. ∫
x

xdx
5cos

5sin
3

 21. ∫ +
dx

x
x
cos31

sin  

7. ∫ xdxx 2sin2cos3  22. dx
х

x
∫

+3 2)sin71(
cos  

8. ∫
x

xdx
6sin

6cos
3

 23. ∫ xdxx 3cos3sin  

9. ∫ dx
x

x
4 3 4cos

4sin
 24. ∫ xdxx 2sin2cos3 2  

10. dx
x

x
∫ 5 3 4sin

4cos  25. ∫ dx
x

x
3 4 6cos

6sin  

11. ∫ xdxx 4sin4cos5 3  26. dx
x

x
∫ 4 3 4sin

4cos  

12. ∫ − 3)sin41( x
сosxdx  

 
27. ∫ xdxx 7sin7cos4 3  

13. ∫
+ 3)sin71(
cos

x
xdx  28. ∫ + x

xdx
cos31

sin  

14. 
 

∫ xdxx 3sin3cos  
 

29. dx
x

x
∫ + sin81

cos  

15. dx
x

x
∫

2sin
2cos
3

 30. ∫ + xdxx sincos52  

 
 

Задание 10 
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1. ∫ − xdxe x 16 2
 16. ∫ + xdxe x 43 2

 

2. ∫ − xdxe x 75 2
 17. ∫ +43 2xe

xdx
 

3. ∫
− 2arcsin 1 xe

dx
x

 18. ∫ − xdxe x251  

4. ∫ − dxxe x 223 3
 19. ∫ − dxxe x 212 2

6
1

 

5. ∫ xe
dx

tgx 2cos
 20. ∫ xe

dx
xtg 2cos22  

6. ∫ −8

2

3xe

dxx
 21. ∫ +

dx
x

earctgx

21
 

7. ∫ −15

3

4xe

dxx
 22. ∫ − dxxe x 212 3

 

8. ∫ − dxxe x 212 3
 23. ∫ xdxe x 2cos2sin2  

9. ∫ + xdxe x26  24. ∫ − xdxex 32
 

10. ∫
+

dx
x

e tgx

2

15

cos
 25. ∫ xe

xdx
cos3

sin
 

11. ∫ xe
xdx

sin
cos

 26. ∫ xe
dx

ctgx 2sin
 

12. ∫ +32xe

xdx
 27. ∫ +35

4

5xe

dxx
 

13. ∫ + 2

2

41 x
dxe xarctg

 28. ∫ − dxxex 778
 

14. ∫ xe
xdx

cos3
sin

 29. ∫ − xdxe x23  

15. ∫ xdxe x 2sin2cos  30. ∫ x
dxe tgx

2
3

cos
 

Задание  11 



 

 45

 

1. ∫ + 41 x
xdx  16. ∫ − 44 x

xdx  

2. ∫ − 41 x
xdx  17. ∫

+ 41 x
xdx  

3. ∫ + 441
2

x
xdx  18. ∫

−3 4

3

41 x
dxx  

4. ∫
−14x

xdx  19. ∫
− 6

2

8 x
dxx  

5. ∫
+ 41

2
x

xdx  20. ∫ + 6

2

8 x
dxx  

6. ∫ + 6

5

8 x
dxx  21. ( )∫

−4 523 x

xdx  

7. ∫
− 44 x

xdx  22. ( )∫
−5 423 x

dxx  

8. ∫ + 44 x
xdx  23. ∫ + 43 x

xdx  

9. ∫ + dxxx 12  24. ∫ − dxxx 23 1  

10. ( )∫
+5 34

3

1x

dxx  25. ( )∫
+

34

3

1x

dxx  

11. ∫
− 6

5

81
6

x
dxx  26. ∫ + 6

5

81
6

x
dxx  

12. ∫ + 6

2

8
2

x
dxx  27. ∫ − 8

3

4 x
dxx  

13. ( )∫
+

32 15

3

x

dxx  28. ∫
+ 8

3

4 x

dxx  

14. ( )∫
+

32 35x

dxx  29. ( )∫
+3 22 6x

xdx  

15. ( )∫
+

32 54x

dxx  30. ( )∫
+5 32 35x

dxx  

 
Задание  12 



 

 46

 

1. ∫
− 23 3616arccos xx

dx  16. ( )∫ + 2412 xxarctg
dx

 

2. ∫ dx
x
x

3cos
3sin

5

3

 17. ∫
− 291

3arccos
x
xdx  

3. ∫ +
dx

x
xarctg

2

3

361
6  18. ∫

− 2

2

91
3arcsin
x
xdx

 

4. ∫
− 26 913arcsin xx

dx
 19. ∫ − xx

dx
5arcsin251 2

 

5. ∫ +
dx

x
xarctg

291
36

 20. ∫
− 2

5

251
5arccos
x
xdx  

6. ∫ +
dx

x
xarctg

2

3

811
9

 21. ∫
− 2

3

161
4arccos
x
xdx  

7. ∫
−

dx
x

x
2

7

1
arcsin

 22. ∫
+

+
241

32
x
xarctg

 

8. ∫
−

dx
x

x
291

3arcsin
 23. ∫

−

−
291

3arcsin1
x

xdx
 

9. ∫
−

dx
x

x
2

2

251
5arcsin  24. ∫

− 2412arcsin xx
dx

 

10. ∫
− 22 6418arccos xx

dx  25. ∫ +
dx

x
xarctg

2

3

161
4

 

11. ∫
−

dx
x

x
2

3

361
6arccos

 26. ∫ +
+ dx

x
xarctg

2

3

41
52

 

12. ∫ dx
xx 3cos3sin

1
22

 27. ∫ +
+

dx
x
xarctg

291
83

 

13. ( )∫ + 22 412 xxarctg
dx

 28. ∫
−

+ dx
x
x

2

2

41
32arcsin

 

14. ∫ dx
x
x

2cos
2sin

7

3

 29. ∫ +
dx

x
xarctg

2

3

491
7

 

15. ∫ dx
xx 5cos5sin

1
44  30. ∫ +

+
dx

x
xarctg

241
42
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Задание 13 
 

1. ∫ dx
x

tgx
2cos

 16. ∫ x
dxxctg

2sin
2

2

7 5

 

2. ∫ dx
x

xtg
2cos

2
2  17. ∫ dx

x
xctg

2

3 2

sin
 

3. ∫ dx
x

xtg
2cos

2
2  18. ∫ dx

x
xctg
3sin

3
2  

4. ∫
xxtg

dx
2cos2 23

 19. ∫
−
x

xctg
3sin

23
2

3
 

5. ∫ xxctg
dx

2sin2 24
 20. ∫ dx

x
xtg

2

3 2

cos
 

6. ∫ dx
x
xctg

2sin
2

2

5
 21. ∫ xxctg

dx
23 sin

 

7. ∫
−

dx
x

tgx
2cos

1
 22. ∫ dx

x
xtg

8cos
8

2

4
 

8. ∫
+
x

xtg
2cos

52
2

4

 23. ∫
+ dx
x

xtg
2cos

42
2

3

 

9. ∫
xctgx

dx

22sin 32
 24. ∫

+ dx
x
xtg

3cos
31

2

3

 

10. ∫
xctgx

dx

77sin 32
 25. ∫

+
dx

x
xctg
2sin

12
2

5

 

11. ∫ xxctg
dx

3sin3 2  26. ∫
− dx
x

xctg
2sin

123
2

2

 

12. ∫
xxctg

dx

2sin2 23 2
 27. ∫

− dx
x

xctg
2sin

12
2

3

 

13. ∫ dx
x
xctg

4sin
4

2

3
 28. ∫

− dx
x

xctg
2sin

233
2  

14. ∫
−

dx
x

xtg
3cos

63
2

3
 29. ∫

+ dx
x

xctg
2sin

22
2

3

 

15. ∫
+

dx
x

xctg
3sin

73
2  30. ∫

−
dx

x
xtg
4cos

24
2

4
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Задание 14 
 

1. ∫
+

− dx
x

x
73
213

2
 16. ∫

+
+ dx

x
x

37
4

2
 

2. ∫
+

+ dx
x

x
15

25
2

 17. ∫
−

− dx
x

x

15

21
2

 

3. ∫
+
− dx

x
x

9
12

2  18. ∫
−

− dx
x

x
25

12  

4. ∫
−

+ dx
x

x
231

32
 19. ∫

+

+ dx
x

x

73

32
2

 

5. ∫
+

+ dx
x
x

1
3

2
 20. ∫ +

+ dx
x

x
15

21
2

 

6. ∫
−

− dx
x

x
15

21
2

 21. ∫
−
− dx

x
x

273
1

 

7. ∫
+
− dx

x
x

73
13

2  22. ∫
+
− dx

x
x

37
1

2
 

8. ∫ −
− dx

x
x
73

23
2

 23. ∫
+
− dx

x
x
53

6
2

 

9. ∫
−

− dx
x

x
13

5
2  24. ∫

+
− dx

x
x
37

25
2

 

10. ∫
+

− dx
x
x

9
12

2
 25. ∫

+

− dx
x
x

9
2

2
 

11. ∫
−

− dx
x

x
251

3
 26. ∫

−
− dx
x

x
225

12
 

12. ∫
−
− dx
x

x
25

1
 27. ∫

−
+ dx
x

x
231
32

 

13. ∫
+
+ dx

x
x

13
32

2  28. ∫ +
+ dx

x
x

114
3

2
 

14. ∫
−
− dx

x
x

271
3

 29. ∫
−
− dx
x

x
21
13

 

15. ∫
+
− dx

x
x

9
23

2  30. ∫
+

+ dx
x
x

83
72

2
 



 

 53 
 

 
 

Задание 15 
 

1. ∫ − xdxx 2sin)52(  16. ∫ − dxxx )32cos(  

2. ∫ − xdxx 4sin)75(  17. ∫ − dxxx )75sin(4  

3. ∫ − xdxx 2cos)511(  18. ∫ − dxxx )511cos(2  

4. ∫ − xdxx 2sin)35(  19. ∫ − dxxx )35sin(2  

5. ∫ + dxxx )22cos(  20. ∫ + dxxx )22sin(3  

6. ∫ + xdxx 2sin)1( 2  21. ∫ − dxxx )12cos(2  

7. ∫ + xdxx 3sin)21( 2  22. ∫ + xdxx 3cos)5( 2  

8. ∫ xdxx 7cos2  23. ∫ xdxx 7sin2  

9. ∫ − xdxx 7cos)32(  24. ∫ − dxxx )75sin(4  

10. ∫ − dxxx )45sin(7  25. ∫ − dxxx )115cos(2  

11. ∫ − xdxx 3cos)115(  26. ∫ − dxxx )52sin(4  

12. ∫ − xdxx 9sin)52(  27. ∫ +





 + dxxx )1sin(2

3
4  

13. ∫ − dxxx )2
4
3sin(5  28. ∫ + xdxx 2sin)53( 2  

14. ∫ ++ dxxx )1cos()17( 2  29. ∫ + xdxx 4sin)23( 2  



 

 54 
 

15. ∫ + xdxx 2cos)15( 2  30. ∫ + xdxx cos)17( 2  

Задание 16 
 

1. ∫ 





 + xdx

xx
ln11

23
 16. ∫ + xdxx ln)21( 2  

2. ∫ dx
x
xln  17. ∫ + xdxx ln)1( 3  

3. ∫ − dxx )32ln(  18. ∫ + xdxxx ln)52( 23  

4. ∫ dx
x
x

3
ln  19. ∫ 






 − xdxx

x
ln2 2

3
 

5. ∫ + xdxxx ln)32( 3  20. ∫ − xdxxx 3ln)4( 2  

6. ∫ + dxx )1ln( 3  21. ∫ − xdxxx ln)7( 2  

7. ∫ dx
x

x
3

ln  22. ∫ + xdxxx ln)7( 2  

8. dxx )1ln( 2∫ +  23. ∫ + xdxx 3ln)1( 5  

9. ∫ xdxx ln3  24. ∫ + xdxx ln)1(  

10. ∫ + xdxx ln)1( 4  25. dxx )34ln(∫ +  

11. ∫ + xdxx ln)5( 2  26. ∫ dx
x
x

3 2

ln  

12. ∫ + xdxx 2ln)1( 2  27. ∫ 





 + xdx

x
x ln1

2
 

13. ∫ ++ xdxxx ln)43( 2  28. ∫ − dxx )63ln( 2  

14. ∫ + xdxxx ln)3( 2  29. ∫ −− xdxxx ln)4( 3  
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15. ∫ + xdxx ln)4( 3  30. ∫ − xdxxx ln)7( 2  

 
 

Задание 17 
 

1. ∫ dxex 42  16. ∫ − dxex x32 )2(  

2. ∫ + dxex x22 )4(  17. ∫ + dxex x22 )31(  

3. ∫ + dxex x42 )21(  18. ∫ −+ dxex x22 )53(  

4. ∫ −− dxex x32 )4(  19. dxex x∫ +522  

5. ∫ −− dxex x52 )1(  20. ∫ + dxex x72 )37(  

6. ∫ +−+ dxex x 322 )1(  21. ∫ −+ dxex x252 )3(  

7. ∫ − dxex x52 )35(  22. ∫ − dxex x32 )45(  

8. ∫ −+ dxex x42 )58(  23. ∫ −− dxex x32 )1(  

9. dxex x∫ +− 4523  24. ∫ + dxexx x)2( 2  

10. ∫ +− dxex x 142 )4(  25. ∫ −− dxex x)2( 2  

11. ∫ −− dxex x)35( 2  26. ∫ −+ dxex x22 )5(  

12. dxex x∫ +− 123  27. ∫ − dxex x42 )7
5
3(  

13. ∫ +−− dxex x 232 )21(  28. ∫ +− dxex x312 )
9
813(  
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14. ∫ +− dxex x 152 )8
6
2(  29. ∫ − dxex x72 )

7
813(  

15. ∫ − dxex x82 )45(  30. ∫ −+ dxex x42 )32(  

Задание 18 
 

1. ∫ −− dxex x3)34(  16. ∫ + dxxarctg 15  

2. ∫ + dxx x3)34(  17. ∫ + xdxx 2cos)65(  

3. ∫ − xdxx 4sin)164(  18. ∫ − xdxx 5cos)23(  

4. ∫ − dxex x2)61(  19. ∫ − xdxx 2cos)32(  

5. ∫ − dxxarctg 14  20. ∫ + xdxx 3cos)74(  

6. ∫ − xdxx 4cos)24(  21. ∫ − xdxx 4cos)52(  

7. ∫ − dxex x3)25(  22. ∫ − xdxx 5cos)38(  

8. ∫ + dxx )4ln( 2  23. ∫ + xdxx 3sin)5(  

9. ∫ + dxx )14ln( 2  24. ∫ − xdxx 2sin)32(  

10. ∫ − xdxx 2sin)42(  25. ∫ + xdxx 5sin)34(  

11. ∫ − dxxarctg 16  26. ∫ − xdxx 4sin)107(  

12. ∫ −− dxxe x )34(2  27. ∫ − xdxx 3sin)82(  

13. ∫ −− dxxe x )92(3  28. ∫ x
xdx

2cos
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14. ∫ − dxxarctg 12  29. ∫ x
xdx

2sin
 

15. ∫ − dxxarctg 13  30. ∫ xdxx 3sin  

 
Задание № 19 

 

1. ∫ xdxxarctg5  16. ∫ xdxarctg2  

2. ∫ xdx2arcsin  17. ∫ xdxxarctg3  

3. ∫ xdx2arccos  18. ∫ x
xdx

2sin 2
 

4. ∫ xdx2arccos  19. ∫ −
dx

x
x

1
arccos  

5. ∫ −
dx

x
x

1
arcsin  20. ∫ xdxarctg 2  

6. ∫ xdx8arcsin  21. ∫ xdxxarctg 2  

7. ∫ arcctgxdx  22. ∫ xdx3arcsin  

8. ∫ xdx9arcsin  23. ∫ xdx5arcsin  

9. ∫ xdxarctg5  24. ∫ xdx3arccos  

10. ∫ + arctgxdxx )1(  25. ∫ xdx5arccos  

11. ∫ + arctgxdxx )2(  26. ∫ −
dx

x
x

21
2arcsin  

12. ∫ x
xdx

3cos2
  27. ∫ xdx5arcsin  

13. ∫ −
dx

x
x

21
2arccos  28. ∫ xdxarctg5  
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14. ∫ xdxarctg4  29. ∫ +
dx

x
x

21
2arcsin  

15. ∫ xdxxarctg3  30. ∫ xarctgxdx  

 
 

Задание № 20 
 

1. ∫ xdxex 5sin  16. ∫ xdxe x 6cos  

2. ∫ xdxe x cos3  17. ∫ xdxex sin  

3. ∫ xdxe x 3sin2  18. ∫ + dxxex )13cos(  

4. ∫ + dxx216  19. ∫ − xdxe x 3cos  

5. ∫ + dxx225  20. ∫ + dxx236  

6. ∫ xdxe x 4cos3  21. ∫ xdxe x 5cos4  

7. ∫ xdxe x 3cos4  22. ∫ 





− dxxe x

2
5sin  

8. ∫ xdxe x 5sin2  23. dxx∫ + 72  

9. ∫ + dxx22  24. ∫ − dxxe x )
5
611cos(6  

10. ∫ xdxex 2sin  25. ∫ +− dxxe x )14sin(3  

11. ∫ xdxe x 3cos2  26. dxx∫ + 492  

12. dxx∫ +12  27. ∫ +− dxxe x )12cos(4  
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13. ∫ xdxex 6sin  28. dxx∫ + 211  

14. ∫ xdxe x sin6  29. ∫ xdxe x sin6  

15. dxx∫ + 23  30. ∫ − xdxe x 6sin  

Задание № 21 
 

1. ∫ −+ 2721 xx
dx  16. ∫ −− 532 xx

dx  

2. ∫ ++ 344 2 xx
dx  17. ∫ ++ 3102 xx

dx  

3. ∫ +− 122 2 xx
dx  18. ∫ −− xx

dx
28 2

 

4. ∫ −− 65 2xx
dx  19. ∫ ++ 2542 xx

dx  

5. ∫ +− 3082 2 xx
dx  20. ∫ +− 693 2 xx

dx  

6. ∫ +− 522 2 xx
dx  21. ∫ +− 132 2 xx

dx  

7. ∫ −− 232 2 xx
dx  22. ∫ −− 2325 xx

dx  

8. ∫ +− 862 xx
dx  23. ∫ +− 142 2 xx

dx  

9. ∫ −− 352 xx
dx  24. ∫ −− 282 xx

dx  

10. ∫ +− 342 2 xx
dx  25. ∫ −− 46 2xx

dx  

11. ∫ ++ 502010 2 xx
dx  26. ∫ +− 2484 2 xx

dx  

12. ∫ −− 2249 xx
dx  27. ∫ +− 20105 2 xx

dx  
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13. ∫ −+ 963 2 xx
dx  28. ∫ −+ 1863 2 xx

dx  

14. ∫ +− 123 2 xx
dx  29. ∫ +− 162 2 xx

dx  

15. ∫ +− 4122 2 xx
dx  30. ∫ ++ 1162 2 xx

dx  

 
Задание № 22 

 

1. ∫
+− 833 2 xx

dx  16. ∫
−+ 227 xx

dx  

2. ∫
+− 123 2 xx

dx  17. ∫
−− 237 xx

dx  

3. ∫
−− 2375 xx

dx  18. ∫
+− 384 2 xx

dx  

4. ∫
+− 143 2 xx

dx  19. ∫
−− 2232 xx

dx  

5. ∫
−+ 268 xx

dx  20. ∫
−+ 2282 xx

dx  

6. ∫
−+ 221 xx

dx  21. ∫
−− 2424 xx

dx  

7. ∫
−− 2443 xx

dx  22. ∫
−+ 2223 xx

dx  

8. ∫
−+ 2281 xx

dx  23. ∫
+− 32 2 xx

dx  

9. ∫
−+ 272 xx

dx  24. ∫
+− 163 2 xx

dx  

10. ∫
−− 273 xx

dx  25. ∫
−− 2253 xx

dx  

11. ∫
+− 342 2 xx

dx  26. ∫
−− 286 xx

dx  

12. ∫
+− 184 2 xx

dx  27. ∫
−− 2363 xx

dx  
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13. ∫
+− 2232 xx

dx  28. ∫
−− 24168 xx

dx  

14. ∫
−− 2268 xx

dx  29. ∫
−− 24412 xx

dx  

15. ∫
++ 623 2 xx

dx  30. ∫
−+ 2446 xx

dx  

 
 

Задание № 23 
 

1. ∫ +−
+ dx

xx
x

269
1112

2
 16. ∫ +−

+ dx
xx

x
323

13
2

 

2. ∫ −−
+ dx

xx
x

735
1

2
 17. ∫ −−

+ dx
xx

x
2446

42  

3. ∫ +−
+ dx
xx

x
136

3
2

 18. ∫ −−
+ dx

xx
x

221
52  

4. ∫ −−
dx

xx
x

2411
 19. ∫ −−

+ dx
xx

x
2241

56  

5. ∫ +−
− dx

xx
x

235
23

2
 20. ∫ +−

+ dx
xx

x
253

56
2

 

6. ∫ +−
− dx

xx
x

45
3

2
 21. ∫ −−

+ dx
xx

x
231

6  

7. ∫ ++
dx

xx
x

522 2
 22. ∫ +−

− dx
xx

x
623

12
2

 

8. ∫ +−
+ dx

xx
x

323
1

2
 23. ∫ −−

+ dx
xx

x
235

32
2

 

9. ∫ +−
− dx
xx

x
644

14
2

 24. ∫ +−
+ dx
xx

x
712

32
2

 

10. ∫ ++
+ dx

xx
x

12
1

2
 25. ∫ ++

+ dx
xx

x
4123

4
2

 

11. ∫ +−
+ dx
xx

x
14

15
2

 26. ∫ +−
+ dx

xx
x

221
6  
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12. ∫ −−
+ dx

xx
x

221
1  27. ∫ +−

− dx
xx

x
221

1  

13. ∫ +−
+ dx

xx
x

193
32

2
 28. ∫ +−

+ dx
xx

x
253

63
2

 

14. ∫ −+
− dx

xx
x

213
34  29. ∫ −−

+ dx
xx

x
2222

52  

15. ∫ −−
+ dx

xx
x

2513
1  30. ∫ −−

+ dx
xx

x
2442

16  

 
Задание № 24 

 

1. ∫
−+

+ dx
xx

x
241227

38  16. ∫
+−

dx
xx
x

46
5

2
 

2. ∫
+−

dx
xx
x

34
3

2
 17. ∫

−+

− dx
xx

x
261

12  

3. ∫
+−

+ dx
xx

x
1892

14
2

 18. ∫
+−

dx
xx

x
2921

3  

4. ∫
++

+ dx
xx

x
2421

1  19. ∫
++

− dx
xx
x

20155
21

2
 

5. ∫
−+

+ dx
xx

x
221

12  20. ∫
−+

+ dx
xx

x
231

12  

6. ∫
−+

+ dx
xx

x
21

1  21. ∫
−−

− dx
xx

x
221

31  

7. ∫
−+

+ dx
xx

x
2498

52  22. ∫
−−

− dx
xx

x
25107

25  

8. ∫
−−

− dx
xx

x
241

82  23. ∫
+−

dx
xx

x
2451

 

9. ∫
−−

− dx
xx

x
2251

13  24. ∫
+−

+ dx
xx

x
1162

15
2

 

10. ∫
+−

− dx
xx

x
152

23
2

 25. ∫
+−

+ dx
xx

x
1833

34
2

 

11. ∫
++

+ dx
xx

x
135

43
2

 26. ∫
−+

− dx
xx

x
2361

13  
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12. ∫
+−

− dx
xx

x
142

12
2

 27. ∫
++

dx
xx

x
3684 2

 

13. ∫
−−

− dx
xx

x
1633

12
2

 28. ∫
++

+ dx
xx

x
136

34
2

 

14. ∫
+−

− dx
xx

x
53

1
2

 29. ∫
+−

+ dx
xx

x
9123

32
2

 

15. ∫
−−

− dx
xx

x
2241

3  30. ∫
+−

+ dx
xx

x
623

35
2

 

Задание № 25 
 

1. ∫ +
+− dx

x
xx
76

27412 34
 16. ∫ −

−+− dx
x

xxx
35

2435 23
 

2. ∫ +
−+ dx

x
xx
12

434 24
 17. ∫ −

++ dx
x

xx
12

452 34
 

3. ∫ −
+− dx

x
xxx

52
765 23

 18. ∫ −
+− dx

x
xxx

35
645 23

 

4. ∫ −
+++ dx

x
xxx

13
1352 24

 19. ∫ −
++ dx

x
xx
45

1210 4
 

5. ∫ +
+− dx

x
xx
23

276 23
 20. ∫ +

−− dx
x

xxx
15

13215 24
 

6. ∫ +
−+− dx

x
xxx

27
1357 23

 21. ∫ +
−− dx

x
xxx

27
2614 23

 

7. ∫ −
++ dx

x
xx
79

5618 34
 22. ∫ −

−+ dx
x

xx
54

432 34
 

8. ∫ −
+++ dx

x
xxx

23
3579 23

 23. ∫ +
−+− dx

x
xxx

53
4253 23

 

9. ∫ +
+−+ dx

x
xxx

34
4568 34

 24. ∫ +
+−+ dx

x
xxx

75
5425 34

 

10. ∫ −
+− dx

x
xxx

25
456 23

 25. ∫ +
−+ dx

x
xxx

76
597 23

 

11. ∫ +
+− dx

x
xx
72

154 23
 26. ∫ +

+−+ dx
x

xxx
23

5486 34
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12. ∫ −
−+ dx

x
xxx

32
5102 234

 27. ∫ +
+ dx

x
x

32
116 4

 

13. ∫ +
−+− dx

x
xxx

25
375 23

 28. ∫ −
+− dx

x
xx
43

126 23
 

14. ∫ −
+− dx

x
xxx

45
6518 234

 29. ∫ −
++− dx

x
xxx

24
2438 23

 

15. ∫ −
++ dx

x
xx
22

423 23
 30. ∫ +

++− dx
x

xxx
13

526 234
 

 
 

Задание № 26 
 

1. ∫ +
− dx

x
x

35
710

2

4
 16. ∫ +

dx
x

x
16

3
2

5
 

2. ∫ +
dx

x
x

12

5
 17. ∫ +

dx
x

x
34

8
2

6
 

3. ∫ −
dx

x
x

32

4
 18. ∫ +

dx
x

x
19

18
2

4
 

4. ∫ −
+ dx

x
x

1
23

2

2
 19. ∫ +

dx
x

x
45

10
2

5
 

5. ∫ −
dx

x
x

4
2
2

5
 20. ∫ −

+ dx
x
x

3
52

2

4
 

6. ∫ +
dx

x
x

9
3
2

6
 21. ∫ −

− dx
x
x

5
52

2

3
 

7. ∫ −
dx

x
x

5
5
2

4
 22. ∫ +

dx
x

x
32

2
2

5
 

8. ∫ +
dx

x
x

43
3
2

5
 23. ∫ +

+ dx
x
x

23
16

2

6
 

9. ∫ +
dx

x
x

57
7

2

6
 24. ∫ −

+ dx
x
x

3
58

2

4
 

10. ∫ −
dx

x
x

52

4
 25. ∫ +

dx
x

x
32

4
2

5
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11. ∫ −
+ dx

x
x

37
114

2

6
 26. ∫ +

+ dx
x

xx
42

10
2

5
 

12. ∫ −
+ dx

x
x

13
89

2

4
 27. ∫ +

− dx
x

xx
1
52

2

3
 

13. ∫ −
+ dx

x
x

13
76

2

5
 28. ∫ +

+ dx
x
x

43
115

2

5
 

14. ∫ +
+ dx

x
x

52
98

2

6
 29. ∫ +

+ dx
x

xx
52

34
2

35
 

15. ∫ +
− dx

x
x

16
318

2

4
 30. ∫ +

+ dx
x

xx
13

15
2

6
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Задание № 27 
 

1. ∫ +++
++ dx
xxx

xx
)3)(34(

9203
2

2
 16. ∫ −++

+− dx
xxx

xx
)4)(34(

473
2

2
 

2. ∫ +−+
+− dx
xxx

xx
)3)(2(

619
2

2
 17. ∫ −−+

− dx
xxx

x
)4)(32(

8537
2

 

3. ∫ −−+
dx

xxx
x

22
6

23
 18. ∫ −−−

++ dx
xxx

xx
)2)(32(

3037
2

2
 

4. ∫ +++
++ dx
xxx

xx
)3)(56(

52324
2

2
 19. ∫ +++

dx
xxx

x
)1)(23(

6
2

2
 

5. ∫ −−+
−+ dx
xxx

xx
)4)(32(

91412
2

2
 20. ∫ +−

++ dx
xx
xx

)2)(1(
16

2

2
 

6. ∫ +−+
+− dx

xxx
xx

)2)(32(
75

2

2
 21. ∫ +++

+ dx
xxx

x
)5)(34(

32
2

2
 

7. ∫ +++
++ dx
xxx

xx
)1)(158(

363740
2

2
 22. ∫ ++−

− dx
xxx

x
)3)(45(

26
2

2
 

8. ∫ −−−
−+ dx
xxx

xx
)1)(12(

710
2

2
 23. ∫ −−−

− dx
xxx

xx
)2)(32(

17
2

2
 

9. ∫ +++
+ dx

xxx
x

)5)(34(
262

2

2
 24. ∫ −−−

+− dx
xxx

xx
)2)(32(

7512
2

2
 

10. ∫ +−+
++ dx
xxx

xx
)1)(2(

24321
2

2
 25. ∫ −−−

− dx
xxx

x
)1)(12(

64
2

 

11. ∫ +++
−+ dx
xxx

xx
)1)(158(

6122
2

2
 26. ∫ +++

−+ dx
xxx

xx
)3)(56(

65
2

2
 

12. ∫ +−
+ dx

xx
x

)2)(1(
30

2

2
 27. ∫ −+−

− dx
xxx

x
)1)(65(

143
2

 

13. ∫ −++
+− dx
xxx

xx
)1)(65(

2173
2

2
 28. ∫ +−+

−+ dx
xxx

xx
)1)(2(

1
2

2
 

14. ∫ +−+
− dx

xxx
x

)3)(2(
79

2

2
 29. ∫ −+−

−− dx
xxx

xx
)3)(2(

2433
2

2
 

15. ∫ ++−
+− dx
xxx

xx
)5)(65(

387
2

2
 30. ∫ ++−

− dx
xxx

x
)1)(65(

153
2

2
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Задание № 28 
 

1. ∫ −
+ dx
xx

x
23

3 1
 16. ∫ −−

+− dx
xx
xx

)1)(1(
54

2

3
 

2. ∫ −+
− dx
xx

xx
)1)(1(

3
2

3
 17. ∫ +

−+ dx
xx

xx
23

23

2
152  

3. ∫ ++
+− dx

xxx
xx
23

4

2
23

 18. ∫ −
+−− dx

xx
xxx

23

23

2
122

 

4. ∫ +−
+ dx

xxx
x

23

2

2
2

 19. ∫ −−
+− dx

xx
xx

)4)(2(
653

2

23
 

5. ∫ ++
−+ dx

xx
xx

)8)(1(
184

2

34
 20. ∫ −

++ dx
xx

xx
23

35 12
 

6. ∫ −−
+ dx
xx

x
)1)(1(

14
2

4
 21. ∫ ++

−−+ dx
xxx

xxx
23

34

2
284

 

7. ∫ +
+ dx

xx
x

23

5 2  22. ∫ +−
+−+− dx

xxx
xxxx

23

234

2
14242

8. ∫ −
−+− dx

xx
xxx

23

23 124  23. ∫ ++
−−+ dx

xxx
xxx

23

34

2
3384

 

9. ∫ −
−− dx

xx
xx

23

24 435
 24. ∫ +

+−+ dx
xx

xxx
23

234 532
 

10. ∫ ++
+ dx

xxx
x

))(1(
23

2

3
 25. ∫ +−+

+−+ dx
xxx
xxx

)12)(1(
754

2

34
 

11. ∫ +−
++− dx

xxx
xxx

23

34

2
1642  26. ∫ −

−+ dx
xx

xx
32

25 12  

12. ∫ −
−− dx

xx
xx

23

24 432  27. ∫ +−
−+− dx

xx
xxx
12

1532
23

24
 

13. ∫ +−−
++ dx
xxx

xx
1

35
23

25
 28. ∫ +−

−+ dx
xxx

xx
23

5

2
23  

14. ∫ −−
+− dx

xxx
xx

))(1(
273

2

23
 29. ∫ +

−++− dx
xx

xxxx
23

234 4232

15. ∫ +
++ dx

xx
xx

)2
2

32

34
 30. ∫ ++

−− dx
xxx

xx
23

34

2
142

 



 

 

Задание № 29 
 

1. ∫ ++−
+ dx

xxx
x

)52)(1(
133

2
 16. ∫ +−+

+ dx
xxx

x
)36)(1(

23
2

2
 

2. ∫ +−+
+− dx
xxx

xx
)134)(1(

4013
2

2
 17. ∫ +−+

− dx
xxx

x
)134)(1(

3419
2

 

3. ∫ +−+
− dx

xxx
x

)102)(2(
104

2
 18. ∫ +−+

+ dx
xxx

x
)102)(2(

384
2

2
 

4. ∫ ++−
++ dx
xxx

xx
)52)(1(

772
2

2
 19. ∫ +

++ dx
x

xx
8

104
3

2
 

5. ∫ +++
+ dx

xxx
x

)136)(1(
135

2
 20. ∫ −

++ dx
x

xx
1

123
3

2
 

6. ∫ +++
dx

xxx )136)(1(
8

2
 21. ∫ −

dx
x

x
1

5
3

 

7. ∫ ++−
++ dx
xxx

xx
)52)(1(

574
2

2
 22. ∫ +−+

+ dx
xxx

x
)102)(2(

222
2

 

8. ∫ +−+
++ dx
xxx

xx
)134)(1(

2042
2

2
 23. ∫ +−+

− dx
xxx

x
)134)(1(

612
2

 

9. ∫ +++
++ dx
xxx

xx
)136)(1(

36175
2

2
 24. ∫ +++

−+ dx
xxx

xx
)136)(1(

63
2

2
 

10. ∫ +
+− dx

x
xx
8

86
3

2
 25. ∫ +−+

dx
xxx )102)(2(

36
2

 

11. ∫ ++−
++ dx

xxx
xx

)52)(1(
2022

2

2
 26. ∫ +

− dx
x
x

8
107

3
 

12. ∫ −
++ dx

x
xx
1

23
3

2
 27. ∫ ++−

++ dx
xxx

xx
)52)(1(

1734
2

2
 

13. ∫ +−+
− dx

xxx
x

)134)(1(
99

2
 28. ∫ −−+

+− dx
xxx

xx
)62)(2(

405
2

2
 

14. ∫ −
− dx

x
x
1

93
3

 29. ∫ −
−+− dx

x
xx
1

743
3

2
 

15. ∫ +
− dx

x
x
8

96
3

 30. ∫ +
−+− dx

x
xx
8

127
3

2
 

 



 

 

 
Задание № 30 

 

1. ∫ −+
dx

xx
x

43
5

24
 16. ∫

++
dx

xx
x

45 24

3
 

2. ∫ +
dx

xx
x

24 4
3  17. ∫ −

− dx
x
x

1
3

4

3
 

3. ∫ +
−− dx

xx
xx

24

23

4
37  18. ∫ +

−+ dx
xx

xx
24

3

4
34  

4. ∫ +−
− dx
xx

x
)4()1(

27
22

 19. ∫ −+
− dx
xx

x
43

24
24

 

5. ∫ −
dx

xx 24
1  20. ∫ −

− dx
xx

x
24
14

2

 

6. ∫ −+
−− dx

xx
xx

43
522

24

3
 21. ∫ ++

dx
xx

x
45 24

2
 

7. ∫ +
− dx

xx
x

24 4
82  22. ∫ −

+− dx
x

xxx
1

4
4

23
 

8. ∫ +−
− dx
xx

x
)4()1(

83
22

 23. ∫ −
−− dx

x
xxx

4

235

1
22  

9. ∫ ++
−+− dx

xx
xxx

45
1

24

23
 24. ∫ −+−−

+ dx
xxxx

x
)44)(1(

32
23

10. ∫ −
+− dx

x
xx
4

5

1
122  25. ∫ ++

++++ dx
xx

xxxx
45

22
24

234
 

11. ∫ −+
dx

xx 44
5

24
 26. ∫ +

+ dx
xx
xx

24

23

4
8  

12. ∫ +−
+− dx

xx
xx

)4()1(
522

22

23
 27. ∫ −

−−+ dx
xx

xxx
24

23 3  

13. ∫ −+
−− dx

xx
xx

43
5

24

3
 28. ∫ +

+− dx
xx

xx
24

3 1  

14. ∫ −+−−
+− dx

xxxx
xx

)14)(1(
1072

23

2
 29. ∫ +

+ dx
xx

x
24 4

2  

15. ∫ +
− dx

xx
xx
24

3
 30. ∫ −+

++ dx
xx
xx

45
42

24

2
 



 

 

Задание № 31 
 

1. ∫ −
− dx

x
x

3)2(
1  16. ∫ −

dx
x

x
9)1(

 

2. ∫ −
− dx

x
x

7)7(
6  17. ∫ +

+ dx
x

x
3)3(

12  

3. ∫ +
+ dx

x
x

4)9(
6  18. ∫ −

− dx
x
x

11)5(
10  

4. ∫ −
+ dx

x
x

7)9(
12  19. ∫ −

− dx
x
x

9)1(
2  

5. ∫ −
− dx

x
x

9)1(
3  20. ∫ −

+ dx
x
x

10)1(
3  

6. ∫ −
− dx

x
x

5)2(
3  21. ∫ +

+ dx
x
x

3)3(
2  

7. ∫ −
− dx

x
x

7)7(
6  22. ∫ −

− dx
x

x
4)7(

6  

8. ∫ −
+ dx

x
x

5)2(
2  23. ∫ −

− dx
x

x
5)2(

1  

9. ∫ −
+ dx

x
x

7)7(
3  24. ∫ −

+ dx
x

x
11)5(

9  

10. ∫ −
− dx

x
x

5)2(
1  25. ∫ −

+ dx
x
x

5)2(
3  

11. ∫ −
+ dx
x

x
11)5(

8  26. ∫ −
dx

x
x

11)5(
 

12. ∫ +
− dx

x
x

4)3(
1  27. ∫ −

+ dx
x
x

5)2(
2  

13. ∫ +
− dx

x
x

4)9(
13  28. ∫ −

+ dx
x
x

7)7(
21  

14. ∫ +
+ dx

x
x

3)3(
4  29. ∫ −

+ dx
x
x

9)1(
5  

15. ∫ −
+ dx
x

x
3)1(

7  30. ∫ −
+ dx

x
x

7)7(
1  

 



 

 

Задание № 32 
 

1. ∫ +
dx

x 3
1  16. ∫ −

dx
x
x

2

2
 

2. ∫ −
dx

x
x
3

 17. ∫ −
dx

xx 2
1  

3. ∫ +
+ dx

x
x

1
1  18. ∫ −+

dx
x 13

1  

4. ∫ −
dx

x
x

1
 19. ∫ +

− dx
x
x

1
2  

5. ∫ −
dx

x
x
1

 20. ∫ ++
dx

x
x

23
 

6. ∫ ++
dx

x 33
1  21. ∫ ++

dx
x 23

1  

7. ∫ −+
dx

x 21
1  22. ∫ ++

dx
x 12

1  

8. ∫ −
dx

x
x

2

3
 23. ∫ −

dx
x3

1  

9. ∫ +−
− dx

xx
x

)12(
1  24. ∫ −

dx
x

x
5

 

10. ∫ −
dx

x
x

1

3
 25. ∫ −

+ dx
x
x

1
2  

11. ∫ −
dx

x
x

1

2
 26. ∫ +

dx
x
x

1

2
 

12. ∫
− dx

x
x 1  27. ∫

+ dx
x

x 2  

13. ∫ −
dx

x
x

1
 28. ∫ ++

dx
x 22

1  

14. ∫ +
dx

x
x
1

 29. ∫ −
dx

xx 3
1  

15. ∫ −
dx

xx )1(
1  30. ∫ ++

dx
x 32

1  

 



 

 

Задание № 33 
 

1. ∫ +++
++ dx

xx
x

1)11(
11  16. ∫ +

+ dx
x

xx
1

4
 

2. ( )
∫ +++

+⋅+
dx

xx
xx

3

63 2

11
11  17. ∫ +

+−+ dx
x

xx
12

1212 3
 

3. ∫ +
++ dx
xx

xxx
)1( 3

33 2
 18. ∫ −+−

−−− dx
xx

xx
112

11
3

3
 

4. ∫ ++−
− dx

xx
x

63 31
1  19. ∫ −+−

− dx
xx

x
11

1
3

6
 

5. ∫ +++
+ dx

xx
x

63 33
3  20. ∫ −

+ dx
xx
xx

32

3
 

6. ∫ ++
+ dx

x
x

13
3

3
 21. ( )

∫ +++
+++++ dx

xx
xxx

3

63 2

11)(1(
11)1(

7. ∫ +++
+ dx

xx
x

33
3

3

6
 22. ∫

+++ dx
x

xx
6 3

3 )1(1  

8. ∫ +
− dx

xx
x

)1(
1

3
 23. ∫

+++

++ dx
xx

x
3 13213

213  

9. ∫ +++
−+ dx

xx
x

33 13213
113  24. ( )∫

+++
dx

xx 1212

1
2

 

10. ∫ −−
+ dx

xx
xx

163

3
 25. ∫

+++

++ dx
xx

x
3

6

1313
113  

11. ∫ +
++ dx

xx
xxx
)1( 3

3 2
 26. ∫ +−

+ dx
x

x
3 121

12  

12. ∫ ++
+ dx
x

x
4 121

12  27. ∫
+

dx
xx

x
3 24

 

13. ∫
−

dx
xx

x
3 2

 28. ∫
+

dx
xx

x
3 23

 

14. ∫ −
− dx

xx
xx

)1( 3

3 2
 29. ∫ +−

+ dx
x

x
141

14  

15. ∫ +
+ dx

xx
xx

)4( 3

3 2
 30. ( )

∫ +++
+++++ dx

xx
xxx
)11)(1(

11)1(
3

3
 



 

 

 
Задание № 34 

 

1. ∫ −
dx

xxx )ln6(ln
1

2
 16. ∫

− dx
xx

x
2ln

1ln  

2. ∫ ++
dx

xxx )1ln8(ln
1

2
 17. ∫

−
dx

xx 2ln3

1  

3. ∫
+−

dx
xxx 1ln6ln

1
2

 18. ∫ −
dx

xx
x

)ln1(
ln

2
 

4. ∫
−+

dx
xxx 2lnln6

1  19. ∫ −−
dx

ee xx 21
1  

5. ∫ +−
dx

ee
e

xx

x

1062

2
 20. ∫ ⋅⋅− dxee xx1  

6. ∫
+−

dx
ee xx 54

1
2

 21. ∫ ++
dx

ee xx 52
1

2
 

7. ∫ +
dx

ee xx 2
1

2
 22. ∫

+
dx

e
e

x

x

1

2
 

8. ∫
+

dx
x 33)1(

1  23. ∫ ⋅+ dxex 1  

9. ∫
+ dx

x
x

xln
ln1  24. ∫

−
dx

xxx ln6ln
1

2
 

10. ∫ −+
dx

ee
e

xx

x

22
 25. ∫

++
dx

ee
e

xx

x

12
 

11. ∫ −
dx

ex 1
1  26. ∫ +

dx
e
e
x

x

1

3
 

12. ∫
+

dx
ex 1

1  27. ∫ +
− dx

e
ee

x

xx

1
2

2

2
 

13. ∫ −−
dx

ee
e

xx

x2
 28. ∫ −

+ dx
e
e

x

x

1
1  

14. ∫ −
dx

ee xx3
1  29. ∫ −

dx
e

e
x

x

12

3
 

15. ∫ ++
dx

ee
e

xx

x

432
 30. ∫ −

dx
e
e
x

x

1

2
 



 

 

 
Задание № 35 

 

1. ∫ − dxx216  16. ( )∫
+

dx
x

329

1  

2. ∫ − dxxx 22 1  17. ∫
− dx

x
x

4

2 1  

3. ∫
++

dx
xx 22 25)25(

1  18. ( )∫
−

dx
x

324

1  

4. ( )∫
−

dx
x

325

1  
19. ∫ − dxxx 23 9  

5. ∫ − dxxx 28 16  20. ∫
−

dx
x

x
2

2

25
 

6. ∫ − dxxx 24 25  21. ∫ − dxxx 25 9  

7. ∫
−

dx
x

x
2

2

16
 22. ∫

− dx
x

x
4

2 2  

8. ∫
−

dx
x

x
2

3

4
 23. ∫ − dxxx 23 9  

9. ( )∫
−

dx
x

2216

1  
24. ( )∫

+
dx

x
321

1  

10. ∫ − dxxx 24 4  25. ∫
− dx

x
x

3

2 4  

11. ∫
− dx

x
x

4

2 9  26. ( )∫
+

dx
x

324

1  

12. ∫
−−

dx
xx 22 1)1(

1  27. ∫
−

dx
x

x
2

2

9
 

13. ( )∫
−

dx
x

x
32

4

8
 28. ∫

− dx
x

x
2

2 9  

14. ∫
+

dx
xx 23 1

1  29. ∫
−

dx
xx 21

1  



 

 

15. ∫
+

dx
xx 22 1

1  30. ∫
−−

dx
xx 22)22(

1  

Задание № 36 
 

1. ∫ ++
dx

xx cos3sin25
1  16. ∫ +

dx
xsin45

1  

2. ∫ +−
dx

xx cos2sin45
1  17. ∫ +

dx
xcos48

1  

3. ∫ +
− dx

x
xx

cos1
cos2sin3  18. ∫ −

dx
xx cos4sin3

1  

4. ∫ −+
dx

xx sin5cos35
1  19. ∫ −

dx
xx cos3sin7

1  

5. ∫ +
dx

xx sin10cos5
1  20. ∫ ++

dx
xx sin4cos32

1  

6. ∫ −+
dx

xx sincos23
1  21. ∫ +

dx
xx sincos4

1  

7. ∫ −
dx

xcos35
1  22. ∫ −

dx
xx sin4cos3

1  

8. ∫ +−
dx

xx cos7sin48
1  23. ∫ +

+− dx
x

xx
cos1

cos3sin2  

9. ∫ +
dx

xcos53
1  24. ∫ ++

dx
xx cos3sin5

1  

10. ∫ ++
dx

xx 3cos3sin2
1  25. ∫ ++

dx
xx 5cos2sin4

1  

11. ∫ +
−+ dx

x
xx

cos1
cos5sin67  26. ∫ +−

dx
xx cos3sin44

1  

12. ∫ ++
dx

xx sincos3
1  27. ∫ −

dx
xx sin3cos

1  

13. ∫ −+
dx

xx sincos23
1  28. ∫ ++

dx
xx cos3sin53

1  

14. ∫ +
+ dx

x
xx

cos1
cossin6  29. ∫ +

dx
xx cos7sin3

1  



 

 

15. ∫ −
dx

xx cossin3
1  30. ∫ +

+ dx
x

xx
cos1

cossin  

 
Задание № 37 

 

1. ∫ −
dx

xxx cossin16sin8
1

2
 16. ∫ dx

xx 7cossin
1  

2. ∫ −
dx

xxx cossin8sin16
1

2
 17. ∫ +

dx
x2cos31

1  

3. ∫ +
+ dx

xx
tgx

22 cos2sin
32  18. ∫ −

dx
xctg

tgx
21

 

4. ∫ +
dx

xx 22 cos3sin4
1  19. ∫ −

dx
xx 22 cos5sin4

1  

5. ∫ +−
dx

xxxx 22 cos5cossin4sin
1  20. ∫ +

dx
xx 22 cos3sin6

1  

6. ∫ +
dx

xxx cossin8sin4
1

2
 21. ∫ +

− dx
xx

tgx
22 cos4sin

13  

7. ∫ +
dx

xx 22 cossin3
1  22. ∫ −

dx
x2sin23

1  

8. ∫ ++
dx

xxxx 22 coscossin2sin
1  23. ∫ −

dx
x

x
4

2

sin1
cos  

9. ∫ +
dx

xx 22 cos7sin16
1  24. ∫ dx

xx cossin
1

3
 

10. ∫ +
dx

xx 22 cos7sin2
1  25. ∫ +

dx
xsin1

1  

11. ∫ +−
dx

xxxx 22 coscossin3sin
1  26. ∫ dx

xx 53 cossin
1  

12. ∫ −
dx

xx 22 cos5sin3
1  27. ∫ +

dx
xx

x
44 cossin

2sin  

13. ∫ −
dx

xx 22 cos3sin5
1  28. ∫ −

dx
x 2cos3

1
2

 

14. ∫ +
dx

xx
x

44 cossin
2cos  29. ∫ +

dx
x2sin35

1  



 

 

15. ∫ +
− dx

xx
tgx

22 cos4sin
13  30. ∫ +

dx
x 3cos2

1
2

 

 
 

Задание № 38 
 

1. ∫ xdxx 45 sincos  16. ∫ xdxx 42 sincos  

2. ∫ xdxx 53 sincos  17. ∫ xdxx 24 sincos  

3. ∫ dx
x
x

4sin
cos3  18. ∫ xdxx 43 sincos  

4. ∫ xdxx 38 sincos  19. ∫ dx
x
x

3

3

2cos
2sin  

5. ∫ xdxx 3sin3cos 42  20. ∫ xdxx 35 4 sincos  

6. ∫ xdxx 2sin2cos 4  21. ∫ xdxx 2sin2cos 24  

7. ∫ dx
x
x

cos
sin3

 22. ∫ dx
x
x

6 3

3

sin
cos  

8. ∫ dxxx3 23 2sincos  23. ∫ dx
x

x
3 2

3

sin
cos  

9. ∫ xdxx 2sin2cos 35 3  24. ∫ xdxx 33 2 sincos  

10. ∫ dx
x

x
5 3

3

cos
sin  25. ∫ xdxx 2cos2sin 35 3  

11. ∫ xdxx 54 sincos  26. ∫ dx
x

x
3 4

3

cos
sin  

12. ∫ dx
x
x

4

3

cos
sin3  27. ∫ xdxx 63 sincos  

13. ∫ xdxx 35 4 cossin  28. ∫ dx
x

x
3 4

3

sin
cos  



 

 

14. ∫ xdxx 3sincos  29. ∫ xdxx 55 3 cossin  

15. ∫ xdxx 3sin3cos 24  30. ∫ dx
x

x
2

3

sin

2cos  

Задание № 39 
 

1. ( )∫ − dxx 22sin3  16. ( )∫ + dxxtgxtg 222  

2. ∫ xdxctg 25  17. ∫ 





 dxxtg

3
3  

3. ∫ 





 + dxxctgx

2
3  18. ∫ xdxctg4  

4. ∫ 





 + dxxtg

3

2
1  19. ∫ xdxctg3  

5. ( )∫ + dxtgx 331  20. ∫ xdxtg 25  

6. ( )∫ + dxctgx 32  21. ∫ xdxctg 54  

7. ( )∫ + dxctgxtgx 2  22. ∫ xdxtg 4  

8. ( )∫ + dxxtg 271  23. ∫ xdxtg3  

9. ( )∫ − dxxx 22cos2sin  24. ∫ + dxxtgx )72( 2  

10. ∫ xdxtg 34  25. ∫ 





 dxxtg

3
24  

11. ∫ − dxxctg )2(3  26. ( )∫ − dxtgx 21  

12. ( )∫ + dxxtgx 43  27. ∫ 





 dxxtg

2
3  

13. ∫ 





 dxxtg

3
4  28. ∫ 






 +






 dxxctg 2

3
 



 

 

14. ∫ − dxxtg )6(4  29. ∫ xdxtg 43  

15. ( )∫ − dxxctg21  30. ∫ 





 dxxctg

2
3  

 
Задание № 40 

 

1. ∫ xdxx 5sin7sin  16. ∫ ⋅ xdxx 7cos8sin  

2. ∫ xdxx 5sin7sin  17. ∫ 





 dxx

2
cos2  

3. ∫ xdxx cos2sin  18. ( )∫ − dxx 22sin3  

4. ∫ xdxx cos2sin  19. ( )∫ + dxx 22cos4  

5. ∫ xdx3sin2  20. ∫ xdx3cos2  

6. ( )∫ − dxxx 2cossin  21. ∫ xdxx 3cos4sin  

7. ∫ ⋅ xdxx 4cos3sin  22. ( )∫ + dxx 22cos1  

8. ∫ xdxx 3sin4sin  23. ∫ ⋅ xdxx 4cos3cos  

9. ( )∫ − dxx 32cos1  24. ( )∫ − dxxx 22cos2sin  

10. ∫ 













+ dxx 2

4
cos4  25. ( )∫ + dxx 24cos2  

11. ∫ 





 dxx

2
3sin2  26. ∫ 














+ dxx 2

2
5cos5  

12. ∫ 





 dxx

2
3cos2  27. ∫ 














+ dxx 2

3
cos3  

13. ∫ 













+ dxx 2

2
cos1  28. ( )∫ + dxx 2cos53  



 

 

14. ∫ 













+ dxx 2

3
5cos1  29. ∫ 














+






 dxxx 2

2
cos

2
sin  

15. ( )∫ + dxxx 2cossin  30. ( )∫ + dxxx 3cossin  

Задание № 41 
 

1. ∫ dx
x4sin

1  16. ∫ dx
x
x

3sin
3cos

4

2
 

2. ∫ dx
x2cos

1
4

 17. ∫ dx
x
x

4cos
4sin

4

2
 

3. ∫ dx
xx 22 cossin

1  18. ∫ dx
x
x

2sin
2cos

5

3
 

4. ∫ dx
x3sin

1
4

 19. ∫ dx
x
x

3cos
3sin

5

3
 

5. ∫ dx
x3cos

1
4

 20. ∫ dx
x
x

2cos
2sin

7

3
 

6. ∫ dx
x6sin

1  21. ∫ dx
x
x

3sin
3cos

7

3
 

7. ∫ dx
x6cos

1  22. ∫ dx
x
x

2cos
2sin

7

5
 

8. ∫ dx
xx 44 cossin

1  23. ∫ dx
x
x

3sin
3cos

7

5
 

9. ∫ dx
xx 2cos2sin

1
44

 24. ∫ dx
x
x

2sin
2sin

11

2
 

10. ∫ dx
x2sin

1
4

 25. ∫ dx
x5cos

1
4

 

11. ∫ dx
x
x

2sin
2cos

4

2
 26. ∫ dx

x5sin
1
4

 

12. ∫ dx
x
x

3cos
3sin

5

3
 27. ∫ dx

xx 5cos5sin
1

44
 

13. ∫ dx
xx 2cos2sin

1
22

 28. ∫ dx
x
x

2cos
2sin

7

3
 



 

 

14. ∫ dx
x2sin

1
6

 29. ∫ dx
x
x

3sin
3cos

7

3
 

15. ∫ dx
x2cos

1
6

 30. ∫ dx
xx 3cos3sin

1
22
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